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fit întreprinderea minieră 
Rovinari, care de 1a înce
putul anului și pînă în 
prezent a furnizat econo
miei naționale aproape 8 
milioane tone lignit, a des- 
copertat, transportat și de
pozitat în haldele speciale 
circa 25 milioane mc steril, 
pregătind în devans pentru 
extracție o rezervă de cir
ca două milioane tone lig
nit. în prezent colectivul 
întreprinderii își amplifică 
eforturile pentru sporirea 
continuă a producției de 
cărbune. Astfel, în prima 
decadă a lunii noiembrie, 
a extras în medie, zilnic, 
mai mult de 25 000 tone 
lignit. Paralel a crescut rit
mul de montaj la cel de-al 
20-lea excavator cu rotor 
port-cupe destinat carierei 
TUmana^i, cu care va ți 
încheiată dotarea tehnică 
și tehnologică a întreprin
derii amintite căreia re
vine mai mult de 60 la sută 
din producția de cărbune a 
Combinatului minier Rovi
nari.

B îndeplinind integral 
sarcinile de plan care le-au 
revenit pe 11 luni din a- 
cest an, constructorii și 
montorii care edifică cetă
țile de lumină de pe Valea 
Sebeșului lucrează, începind 
cu această săptămînă, în 
contul lunii decembrie. 
Transpunerea în viață a 
numeroaselor șl judicioase
lor măsuri tehnico-organi- 
zatorice adoptate la recenta 
adunare a reprezentanților 
oamenilor muncii va permi
te colectivului Antreprizei 
construcții hidroenergetice 
să realizeze suplimentar, 
pînă la sfîrșitul anului, lu
crări de construcții-mon- 
taj în valoare de peste 25 
milioane lei care se vor 
materializa în punerea în 
funcțiune, pînă la mijlocul 
lunii decembrie, a hidro
centralei de la Săscioricare 
se va alătura altor trei o- 
biective energetice con
struite în zona hidrocentra
lelor de la Gîlceag, șugag 
și Petrești.

■ Activitatea desfășurată 
de oamenii muncii de la 
întreprinderea de Prelu
crare a Aluminiului din 
Slatina în vederea îndepli
nirii exemplare’a sarcini
lor de plan a avut drept 
rezultai obținerea, de la în
ceputul anului și pînă 
acum, a unui spor de pro- 
ducție-marfă evaluat la 
56,5 milioane lei și concre
tizat, între altele, în 700 
tone laminate, 163 torte țevi 
din alumihiu pentru iriga
ții și 10S km cabluri elec
trice de forță. Acest succes, 
care reprezintă onorarea în 
devans a prevederilor an
gajamentului anual asumat 
în întrecerea socialistă, se 
datorează, în nrincmal, de
pășirii cu 10 lâ sută a pro
ductivității muncii planifi
cate, anro vizionării tehni- 
co-materiale ritmice, valo
rificării sunerioare a mate
riilor prime și a materiale
lor secundare refolosibile. 
Colectivul unității indus
triale menționate a adăugat 
acestor importante reali
zări și livrarea la export a 
unor cantități suplimentare 
de benzi, table, folii, pro
file si bare din aluminiu 
în valoare totală de 16,7 
milioane lei.

-  —— ■-
Idei-forfă ale devenirii noastre comuniste

A Fi REVOLUȚIONAR DE TIP NOU
Trăim un grandios timp de 

prefaceri revoluționare, adinei, 
de structură, în toate domeni
ile de activitate. Întreaga țară 
este angrenată intr-un amplu 
efort constructiv vizînd tre
cerea La un stadiu superior de 
dezvoltare, cel de țară mediu 
dezvoltată.

Definit sintetic, acest proces 
multilateral, dar, in același 
timp, unitar înseamnă lupta 
pentru materializarea modelu
lui intensiv de dezvoltare, în 
locul celui extensiv, în toate 
sferele de activitate, trecerea 
la o nouă calitate a vieții și 
muncii întregului popor, trans
formări de esență în modul de 
a gindi și a acționa al nostru, 
al tuturor.

După cum remarca, cu deplin 
temei, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la cel de al III-Iea 
forum reprezentativ al oame
nilor muncii, lupta inițială 
pentru înlăturarea definitivă a 
claselor exploatatoare și asi
gurarea victoriei socialismului 
a fost, dintr-un anumit punct 
de vedere, mai ușoară decît 
lupta ce se cere a fi dusă în 
noile condiții ale procesului 
revoluționar, în sensul că 
atunci se lupta pentru înlă

turarea unei societăți' sortite, 
inevitabil, dispariției. Acum 
însă cîrjd obligația esențială 
este aceea de a construi, de a 
dura, a edifica o nouă socie
tate, multilateral dezvoltată, a 
demonstra prin fapte, prin 
realizări, superioritatea noii 
orînduiri — lucru dovedit, de 
altminteri, de întreaga istorie, 
de peste patru decenii, a con
strucției socialiste în țara 
noastră — sarcinile ce stau în 
fața militantului revoluționar 
sint infinit mai complexe, 
multiple. Altfel spus, contextul 
ce caracterizează, momentul 
actual al dezvoltării societății 
românești reclamă, în chip fi
resc, afirmarea, în toate dome
niile de activitate, a unui re
voluționar de tip nou, care să 
facă față cerințelor momentu
lui și perspectivelor viitorului, 
să răspundă comandamentelor 
sociale ale etapei decisive pe 
care o’ traversăm. Necesitatea 
sa imperioasă pentru noua pe
rioadă de dezvoltare socialistă 
a țării, precum și trăsăturile 
sale caracteristice fundamenta
le au fost definite de secreta
rul general al partidului, tova
rășul NICOLAE CEAUȘ ESCU, 
în memorabila sa cnvîntare la 
cel de al III-Iea Congres al

oamenilor muncii : „Avem ne
voie de un revoluționar de tip 
nou, cu înalte cunoștințe in 
toate domeniile — profesiona
le, tehnice, științifice și cultu
rale — in înțelegerea legilor 
naturii și a legilor dezvoltării 
sociale. Numai cu asemenea 
revoluționari vom putea asigu
ra mersul inainte și înfăptuirea 
noilor obiective ale revoluției". 
Trăsăturile distinctive. calitat;v 
noi. ale revoluționarului etapei 
actuale sint cerute, deci, de în
suși mersul ascendent al socie
tății românești către piscurile 
luminoase ale comunismului.

In tot ceea ce are de în
treprins, revoluționarul de tip 
nou are drept ghid concepția 
revoluționară după care nu 
există probleme care nu pot fi 
rezolvate, ci doar probleme 
care nu și-au găsit încă rezol
varea. Convins că ..totul se 
poate", că tot ceea ce ne pro
punem poate fi tradus cu 
succes în viață, revoluționarul 
de tip nou știe să găsească 
soluții oricăror probleme — 
face totul pentru a duce la în
deplinire ceea ce este necesar 
pentru înălțarea patriei. mili
tează activ la’ locul său de 
muncă pentru creșterea răs
punderii, întărirea ordinii și

disciplinei, împotriva minimei 
rezistențe și a spiritului de 
automulțumire. Critica și auto
critica pe care le practică nu 
sint pasive, rămase doar la 
stadiul verbalismului, ci, 
dimpotrivă, sint susținute prin 
argumentele solide și irefutabi
le ale faptelor. Faptele, reali
zările, ele și numai ele pot fi 
considerate adevăratele cărți 
de vizită ale revoluționarului 
de tip nou !

O altă caracteristică distinctă 
a revoluționarului de tip nou o 
constituie înaltul nivel politic, 
profesional-științific și de cul
tură generală pe care îl pro
bează. In condițiile noii revo
luții tehnico-științifice și ale 
noji revoluții agrare, un au
tentic revoluționar este doar 
acela care îngemănează osmo
tic în personalitatea sa spiritul 
revoluționar cu înțelegerea 
legităților ce guvernează 
universul, natura, societatea și 
gîndirea umană. Doar asimi
larea organică a celor mai re
cente cuceriri ale științei, ale 
cunoașterii umane în general 
pot asigura revoluționarului

ADRIAN POP
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Imagine din Reșița

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Elene

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri, 
pe ambasadorul Republicii Ele
ne la București. Dimitri M. Șer- 
bos, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost adre

sat un cald salut și i s-a înmî- 
nat o scrisoare din partea pre
ședintelui Republicii Elfene. 
Christos Sartzetakis.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și. a transmis pre
ședintelui Christos Sartzetakis 
un salut călduros și cele mai 
bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a exprimat convingerea că 
România și Grecia vor colabora 
și mai activ în direcția dezar
mării, soluționării problemelor 
din Balcani, pentru ca această 
regiune să devină o zonă a co
laborării și păcii, fără arme nu
cleare și chimice.

NOILE EXIGENȚE ALE ORGANIZĂRII 
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2500 de ani de eroism legendar

GETO-DACII ÎN 
ISTORIOGRAFIA ANTICĂ
Geto-dacii — strămoșii po

porului român — au intrat rela
tiv timpuriu în lumina istoriei 
scrise. Ei formau unul și a- 
celași popor, așa după cum a- 
rată descoperirile arheologice 
făcute pe teritoriul carpato-da- 
nubiano-pontic locuit de ei — ca 
vatră a locuitorilor din străvechi 
vremuri —, dar cu revărsări 
pînă la litoralul nordic al Pon
tului Euxin, pînă la Carpații 
Păduroși spre nord, pină la Du
nărea de mijloc spre vest și 
pînă pe pantele de nord ale 
Balcanilor (Haemus). Această 
documentare arheologică vine 
să confirme date lingvistice, et
nografice, numismatice și isto- 
riografice. Chiar la autorii an
tici termenii geți și daci au fost 
folosiți corect, în sensul caprin 
ei se înțelegea un singur popor. 
La istoricul Strabon, contem
poran in parte cu-Burebista, în- 
tilnim interesanta precizare de 
ordin geografic. „Pe unii (au
torii) îi numesc daci, iar pe al
ții geti. Geții. sint. cei care se 
întind spre Pont și .spre răsărit, 
iar dacii cei care locuiesc în 
partea opusă, spre Germania 
și izvoarele Istrului". Si alți 
autori antici aveau conștiința 
unității etnice și lingvistice a 
geto-dacilor. De pildă, istoricul 
roman Dio Cassius, care a trăit 
în a doua jumătate a sec. II 
e.n. și primele decade ale seco
lului următor, știa limpede că 
termenul de geți este preferat 
de autorii greci, iar cel de daci 
de către istoricii romani. „Ei iî 
numesc daci — spunea el —, pe 
oamenii pomeniți mai sus, cum 
își spun ei înșiși și cum le zic.

romanii, măcar că știu prea bine 
că unii dintre greci ii numeau 
geți, fie pe drept, fie pe ne
drept. Căci eu îmi dau bine sea
ma că geții locuiesc dincolo de 
Haemus, de-a lungul Istrului". 
De asemenea, la istoricul crec 
Appian (născut pe la 100 e.n.), 
vorbind de stăpînirile romane 
din Europa, arată că romanii 
stâpînesc „și pe unii dintre ge
ții de dincolo de Istru pe care 
îi numesc daci". Și istoricul ro
man Trogus Pompeius, originar 
din Gallia, unde primise și ce
tățenia romană, ținea să preci
zeze că „și dacii sînt un vlăs
tar al geților". Alți autori an
tici menționează că geții și da
cii vorbeau aceeași limbă, cea 
traco-dacică, deosebită de cea 
latină. Același Strabon spunea 
că „darii vorbesc aceeași limbă 
ca geții". Este drept că denumi
rea de geți apare mult mai de
vreme în istoriografia antică 
față de termenul de daci, dar 
aceasta nu înseamnă vreo deo
sebire etnică. Denumirea de 
daci o vom întîlni de prima 
dată în vremea lui Iulius Cae
sar, cuceritorul Galliei și cel 
care începuse pregătirile pentru 
a ataca pe Burebista, iar ter
menul de Dacia la Tacitus și 
Agrippa, în epoca lui Augustus.

In izvoarele literare antice se 
oglindește unitatea etnică și 
lingvistică a geto-dacilor, rit și 
deosebirea teritorială dintre 
daci și geți, primii locuind în 
ținuturile de apus ale Daciei 
străvechi, unde au fost cunos- 
cuți mai intîi de scriitorii latini 

.— ca Caesar —, iar geții ocupind 
toată zona dintre Carpații Meri

dionali, Carpații Răsâriteni, 
Munții Balcani (Haemus) și 
Pontul Euxin. Termenul de 
geto-daci, traco-geto-daci șau 
tpaco-geți este un termen mo
dern și este folosit pentru a 
reda unitatea geto-dacilor și ori
ginea lor tracică, ei fiind ramu- 
ra nordică a lumii general-tra- 
cice, și cea mai importantă. Tot 
din izvoarele antichității putem 
afla că geții erau un neam sta
tornic, practicînd o agricultură 
avansată. Cind Alexandru cei 
Mare a trecut în 335 î.e.n. peste 
Dunăre, împotriva geților și cu 
gîndul de a asigura granița de 
nord a autorității statului mace
donean, ostașii săi au trebuit sâ 
culce cu lăncile griul, ca st poa
tă înainta oștirea. Tot în legătu
ră cu acel eveniment, izvorul 
antic menționează că geții dis
puneau de o puternică armată, 
de 10 000 pedestrași și 4 000 că
lăreți. Puterea militară a geto- 
dacilor a stat mereu în atenția 
istoricilor antici. Astfel, la sfîr
șitul sec. IV .geții își vor do
vedi —, din nou —, coeziunea și 
forța lor militară. Atunci se vor 
găsi în fruntea unei puternice 
formațiuni politice și militare 
Dromichaites, învingătorul in 
două rinduri al lui Lysimach, 
regele macedonean al Traciei e- 
lenistice, pe care l-a luat prizo
nier, un eveniment, pe care is
toriografia antică il consemna 
cu admirație. Puterea militară 
și politică a geților, dar și

Prof, tiniv. dr. doc. 
DUMITRU BERCIU

(Continuare in pag. a IV-a)
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întreprinderea de Aparataj Electric Auto și Motoare Electrice
- Sf. Gheorghe poto . y TANASOF

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!
TINERI Șl TINERE! 

OAMENI Al MUNCII 
DE LA ORAȘE Șl SATE! 
CETĂȚENI Șl CETĂȚENE!

Faptele noastre de muncă și creație 
dedicate plenar măreței opere de cons
trucție pașnică a poporului nostru, în
făptuirii grandiosului program de făurire 
a societății socialiste multilateral dez
voltate să constituie un DA! unanim prin 
care tineretul patriei, asemeni întregii 
națiuni, răspunde înflăcăratelor chemări 
ale președintelui țării, afirmînd în cadrul 
apropiatului referendum de la 23 no
iembrie voința sa de pace, destindere
și colaborare ! Desen de VICTOR VLADIMIR CIOBANU

• O VÎRSTĂ A CREAȚIEI, A TELURILOR NOBILE • PENTRU A CLĂDI, PENTRU A CREA • CU TOATĂ FIINȚA NOASTRĂ
• UN DA ISTORIC • PACEA - CREZUL CEL MAI ÎNALT, CHEZĂȘIA VIEȚII Șl VIITORULUI PLANETEI PAGINA A 3-A
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Focul viu de la Vidra
Vidra se mai cheamă și 

poarta Vrancei. De aici în
cepind, se întinde acea zonă 
învăluită în legende și povești, 
misterioasă ca orice zonă de 
cumpănă, dar și ca orice zonă 
de munte, cu oameni aprigi, 
învăfați cu munca și care cer 
celor din jurul lor muncă 
multă. Povestește doctorul 
Mihai Racoviță, directorul spi
talului din Vidra : „Am venit 
la Vrîncioaia intr-o sîmbătă, 
pe la 11. Mă uit prin sat : nici 
țipenie de om, tot omul la 
muncă. Am zis că stau o lună, 
două și uite că din 1971 mă 
aflu in Vrancea. Un medic,' de 
altfel, nu are decît două șanse 
aici : să rămină și să devină 
de-al locului sau să plece. 
Vrîncenii, prin îndeletnicirile 
lor, sint risipiți în timpul zilei 
și, în timpul verii, nu se gă
sesc acasă nici noaptea. Dar, 
atunci cind vin la dispensar

sau la spital trebuie să-l gă
sească pe medic oricînd : in 
miez de noapte sau pe visco
lul cel mare. ' Numai astfel 
vrîncenii își deschid sufletul 
și te consideră de-al lor“. Din

REPORTAJUL 
NOSTRU

cele văzute, din ceea ce mai 
știam despre Vidra, pot spune 
că poarta Vrancei este nu 
numai un loc geografic al in
trării intr-o lume deosebită, 
dar și o cheie, o poartă de 
cunoaștere a acestei lumi. 
Ocupindu-se încă din vremuri 
străvechi de creșterea anima
lelor, de pomicultură și lem- 
nărit locuitorii Vidrei au toate

datele fizice și psihice ale 
îndeletnicirilor : sănătoși, bine 
făcuți, nepregetind la treabă, 
iubindu-și casa, masa și co
pilul, după cum se spune. 
Generațiile sînt strins unite, 
dansul vrîncean al celor ' trei 
generații fiind poate cel mai 
expresiv moment al acestei 
unități. Un dans in care, sim
bolică ștafetă a continuării 
tradițiilor, se înlănțuie și 
copii de clasa a Ill-a și moș 
Murguleț Dumitrache de 84 de 
ani, iar intre cele două ex
treme se află familiile mai de 
curînd sau mai demult con
stituite. Văzindu-i acasă, în 
Sinul familiilor lor pe Dan Du
mitrescu sau pe Marinei Pan
fil, văzindu-i cum se topesc de 
fericire privindu-și fetițele,

CONSTANTIN STAN

(Continuare în pag. a V-a)
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Am privit 
ori uriașele 
bolice de la 
cosmice sint 
te liniștii de
parcă din peisaj și, 
tisfacerea tuturor pretențioa
selor necesități, de ampla
sare, constatarea nici nu e 
foarte departe de frumuse
țea imaginii. Fragmentul a- 
cela de paraboloid e greu 
de desenat și pe hîrtie, oare 
cum va fi fost realizat din 
metal, m-am întrebat ade
sea. Iar cind am avut oca
zia să aflu cum au fost rea
lizate antenele o confirmare ♦.prindea trup. 
Inginerul Gheor
ghe Nicolaes- 
cu, Șeful secției 
„Prelucrări me- _
prinderii c LA UN TINÂR 
duri metalice ?l ANOTIMP 
prefabricate drn ■■■romi---------------------
beton 
(I.P.M.P.B.P.) 
minte, fără 
vingătorului, 
greu. Era cea mai bună do
vadă că participase și că ar 
puteo oricînd să repete ges
tul. Secția pe care o condu
ce are un profil foarte di
vers dar se cheamă atit de 
normal incit, cind știi că aici 
s-au „prelucrat mecanic" 
macaralele de tip „Penta- 
voan" de 1000 tfm de la A- 
gigea și Mangalia sau trans- 
teinerele pentru manipularea 
containerelor în terminalele 
de cale ferată, gîndul te duce 
nu la lipsa de imaginație a 
inginerilor, ci la un sens as
cuns ca în celebra butadă 
despre modul în care apar

Pitești 
ținea 

ipocrizia 
că a

statuile („se ia un bloc de 
piatră și se elimină priso
sul").

Pentru citeva 
unități industriale din 
istoria devenirii pare 
la indigo : odată cu 
ția căii ferate într-o 
disciplinata instituție 
dică în afară de gări, 
toane, locuințe de 
și mici ateliere de zonă pen
tru repararea materialului ru
lant. Constituită fiind aceas
tă bază, ea a devenit nu
cleul industrial pentru zonele 
respective și a fost încărca
tă și cu diferite probleme 

tehnice o le
transporturilor 

sau telecomuni
cațiilor, 
exemple 
îmi vin 
în minte 
Pașcani, 
de Vede, Buzău, 
Pitești.
acel mic atelier 
devenit astăzi o 

prod ucătoore 
prefa-

încă 
în- 

fost

puternice 
țară 

trasă 
apari- 
zonă, 

își ri- 
can- 

serviciu,

Citeva 
ca re 

repede 
sint la 
Roșiori

La Pitești 
de cindva a 
mare unitate 
de poduri metalice, 
bricate din beton și prin a- 
ceastă secție mecanică a 
multor tipuri de utilaje : ma
carale Derrick, boghiuri pen
tru toate macaralele portal 
din porturi, scuturi 
săpat tunele Cr sau metrou, 
frine de cale. Evident, con
struiesc pentru alții, de 
exemplu acum se lucra pen
tru export un pod rulant, dar 
ca să nu mai aștepte și-au 
făcut singuri o macara por-

pentru

PETRE DOMȘA

(Continuare in pag. a V-a)
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NOILE EXIGENȚE ALE ORGANIZĂRII Șl CONDUCERII PRODUCȚIEI
Experiența pozitivă: valoare, eficiență, putere de generalizare

Dialogul pe care l-am purtat 
cu ' Octavian Chirilă, inginerul 
șef al ÎNTREPRINDERII DE 
MECANICA FINA BUCU
REȘTI, a pornit pe traiectoria 
unei teme de actualitate
economică: fabricația de produ
se de înaltă performanță ade
seori complexe care vin în in- 
tîmpinarea cerințelor de moder
nizare a producției prin in
vestiții. întrebafea noastră, 
— „dacă este necesar ca pro
ducătorul să cunoască desti
nația produselor-repere pe 
oare le execută", a prilejuit 
interlocutorului nostru abor
darea unui aspect interesant 
al producției materiale, al ci
clului proiectare-execuție-pu- 
ncre în funcțiune, care a dat 
și sensul demersului nost-ru 
reportericesc. Ne-a fost prezen
tat un exemplu grăitor ca răs
puns la această problematică ; 
înființarea, în sine, ca idee și 
activitate, a colectivului mixt 
de proiectare tehnologică Apa
rate de măsură și control com
plexe la temă ; în denumirea sa 
„oficială", puțin uzitată insă. Ce 
este acest colectiv mixt, ce ne 
arată cartea sa de vizită, am 
dorit să aflăm, incitați fiind de 
imperativele care ne sint pre
zentate și care au generat „naș
terea" acestui experiment, de-a- 
cum reușit, la I.M.F. Noile ce
rințe ale producției materiale, 
saltul calitativ care se 1 impune 
în calitatea produselor și a 
muncii au creat și necesitatea 
care a dat obiect gîndirii nova
toare a colectivului întreprinde
rii, Cu „gesturile" ezitante ale 
fiecărui început, s-a pus la cale 
constituirea respectivului colec
tiv, care nu după mult timp a 
început să dea roade. Toate 
echipamentele complexe de 
control pentru fabricația auto
mobilului Dacia 500 „provin" de 
aici, așa cum tot aici se reali
zează echipamente -specializate 
pentru controlul axelor cu came 
și controlul multidimensional al 
bielei, mașini pentru măsurarea 
complexă a roților dințate, 
dispozitive de control automat 
îil cadrul sistemelor flexibile

măsurat pistoane — 
în totalitate, repere ne- 
fabricației unor mașini, 
agregate pentru obiecti-

pentru 
așadar,
Cesare 
utilaje, 
vele de investiții aflate în pre
zent în construcție, mașini, uti
laje și agregate de înaltă tehni
citate prin aportul acestor 
A.M.C.-uri.

Pînă aici, veți spune, nimic 
nou ! Să urmărim însă explica
țiile inginerului Florin Bănuță. 
coordonator al colectivului mixt: 
„în actuala conjunctură, trebuie 
să pornim de la realitatea că

asigurind o precizie de 1 mi
cron !).

Pentru a realiza astfel de pro
duse s-a creat un colectiv care 
să posede caracteristicile „mo
bilitate", „flexibilitate" în pro
iectarea și execuția de apara
tură complexă. In componența 
respectivului colectiv au intrat 
muncitori, tehnicieni, atît me
canici cit și electronist!, auto- 
matiști. ingineri cu specializări 
diverse. Iată dar cîteva dintre 
elementele care au asigurat re
ușita in fabricația de A.M.C.-uri

activitate coborind de la nive
lul de. întreprindere Ia cel de 
colectiv ;

,® Se menține contactul per
manent pe timpul contractării 
atît cu beneficiarii, cit și cu 
institutul specializat, contractul 
fiind întocmit efectiv la depla
sarea delegatului din partea co
lectivului mixt la beneficiarul 
proiectului, ceea ce asigură 
scurtarea termenului de con
tractare de la 1—2 luni, cit ar 
dura in mod obișnuit, la numai 
două zile ;

COLECTIVUL MIXT, INTERDISCIPLINAR
SOLUȚIA IDEALA PENTRU ABORDAREA
PROIECTELOR LA TEMĂ, COMPLEXE

produsele anului 1085 nu se vor 
mai cere în 1987, ele vor fi me
reu îmbunătățite,- modernizate. 
Pentru aceasta, la I.M.F. s-a> 
trecut la înlocuirea unei părți 
însemnate din gama de apara
tură mecanică, locul acestora 
fiind cedat unor aparate com
plexe care integrează electroni
că, mecanică fină, optică și in
formatică". Interlocutorul 
tiru ne-a prezentat, în 
sens, produse recent 
cum sînt cele din familia 
ctoarelor și a sistemelor
mentale de rotație, micrometru. 
vertical cu afișare digitală, apa
rat de măsură și trasat pe ver
ticală cu afișaj digital, nivela 
electronică (pentru cei care gă
sesc acest din urmă produs ca 
fiind o „complicare inutilă", le 
spuneam că această nivelă eli
mină' subiectivismul în aprecie
rea orizontalității, verticalității'

nos- 
acest 

create 
tradu- 
incre-

de nivel mondial. Să notăm și 
caracteristica dominantă a co
lectivului : tinerețea — vîrsta 
medie a colectivului mixt fiind 
de 25 de ani. Toate aceste ca
racteristici le putem regăsi însă 
și la alte colective de oameni 
ai muncii. Ceea ce face din acest 
nucleu al eficienței și calității, 
al modernizării un unicat sint 
tocmai acele caracteristici care., 
dau „diferența specifică" și. care 
au asigurat puternica ascenden
ță a factorilor calitativi. Să 
notăm, pentru scurtarea terme
nului de contractare, proiectare, 
de execuție și de punere in 
funcțiune Ia beneficiar a produ
selor :
• S-a constituit un colectiv • 

de muncă pluridisciplinar, mo
bil și flexibil în acțiune :
• Contractele se realizează 

chiar de către factorii coordo
natori ai colectivului, această

e I se comunică beneficiaru
lui condițiile din teren pentru 
punerea în. operă a produselor 
I.M.F., pentru ca acesta să poa
tă pregăti respectivele condiții 
impuse prin proiect, scurtin- 
du-se astfel termenul de pune
re în funcțiune a obiectivului 
de investiții ;

® Un delegat ăl colectivului 
mixt se deplasează la beneficiar 
și verfică. modul in care s-au 
asigurat condițiile prin proiect, 
eliminîndu-se astfel situațiile în 
care A.M.C.-urile „așteaptă" la 
beneficiar o perioadă _ îndelun
gată, ceea ce face ca să-și piar
dă o serie din calități, din per
formanțe ;

• La întrunirea tuturor con
dițiilor impuse prin proiect, o 
echipă a colectivului mixt se 
deplasează la beneficiar pen
tru a pune 
A.M.C.-urile ;

• Transportul este realizat 
tot de către membrii colectivu
lui mixt, pentru a evita desele 
degradări ale A.M.C.-urilor ex
pediate ;

• Specialiștii colectivului 
mixt intervin creator 
proiectelor acceptate de 
beneficiar, pornind de la 
misa că orice 
fectibil, chiar 
lizat de către 
cializat.

Așadar, un
„perfect" angajant, în 
membrii colectivului iși asumă 
întreaga răspundere, avînd ca 
suport activitatea de înalt pro
fesionalism pe care o depun. 
Mobilitatea, flexibilitatea, par
ticiparea activă — de la con
tractare pînă la punerea in 
funcțiune — asigură colectivului 
o identitate distinctă și, așa cum 
precizau interlocutorii noștri, 
oferă elemente de bază in for
marea unei noi generații de lu
crători, muncitori și specialiști 
in cadrul unui colectiv pluridis
ciplinar, de înaltă competență, 
atit in proiectare cit și in exe
cuție.

Evident, un astfel de colectiv 
nti poate lua naștere decît din 
„elemente" cu o foarte bună 
pregătire profesională, cu per
manentă dorință de înnoire, 
perfecționare in relație strinsă 
cu imperativele economiei na
ționale. Astăzi, membrii colec
tivului se numesc Lucian Savu, 
Cristian Hristu, Vlad Ungurea- 
nu, Dan Rusu, Virgil Udriște, 
Florin Stoica. Nicolae Bidină, 
Gheorghe Neda, Comei Câcu, 
Vlad Borcinschi, Vasile Olteana, 
Alexandru Pantazle, Stefan 
Stoicioiu, Ionel Ciocan...

Miine — căci trebuie să 
și ur» mîine, 6 nouă treaptă 
iitativ superioară — vor fi 
specialist! și muncitori, în 
ceastă formulă nouă de gînd și 
acțiune... Colectivul mixt al în
treprinderii de mecanică fină 
București și-a demonstrat „vi
talitatea". Urmează ca acest ex
periment reușit să fie preluat 
ți de alte colective muncitorești, 
căci munca la valențele sale 
superioare este un bun al nos
tru, al tuturor 1

EMERIC SZEKELY

profect este per- 
dacă a fost 
un institut
mod de acțiune 

care

asupra 
către 
pre-

Intteprinderea de Stilpi Hidraulici

obiectiv central al activității economiceEficiența

fie 
ca- 
alți 
a-

DEVIZEI „CIT MAI MULT ȚIȚEI" 1 SI
ASOCIAZĂ IN PERMANENTA cerinti
CU COSTURI CIT MAI REDUSE"

Pregătirea temeinică a fabricației anului viitor

GRABNICA A RESTANȚELOR LA EXPORT
Se spune, pe bună dreptate, 

despre Combinatul de prelucra
re a lemnului din Arad că aces
ta reprezintă o firmă serioasă, 
un bun partener în orice con
tract economic. O știu toți co
laboratorii din țară dar, mai 
ales, s-au convins de asta par
tenerii externi, firme din țări 
cu tradiție și cu bune rezultate 
în dbmeniu. Așadar este firesc 
ca pe agenda de lucru a unită
ții să apară cu consecvență a- 
ceiași beneficiari, ale căror pre
tenții sint de altfel bina cunos
cute de către oamenii muncii de 
aici.1 Comenzile ferme onorate 
cit mal ritmic, conform înțele
gerilor stabilite---  iată cheia
succesului in menținerea pon
derii exportului la peste 85 la 
sută din volumul total al pro
ducției. „Avem in prezent unele 
restanțe în realizarea planului 
la export — ne spunea Mircea 
Balaban, secretarul comitetului 
de partid pe combinat. Dacă pe 
relația C.T.S., sufrageriile „Stil" 
solicitate au fost, finalizate și 
expediate, in prezent pregătin- 
du-ne să atacăm comenzi din 
portofoliul anului următor, pe 
relația DC — care are ponderea 
cea, mai mare în volumul ex
portului — nu am reușit să a- 
jungem încă la zi cu graficul 
de livrare. Considerăm însă că 
măsurile operative luate își vor 
arăta neîntirziat efectul, astfel 
incit pînă la sfîrșitul anului să 
îndeplinim integral obligațiu
nile contractuale". ~ 
cauzele care au 
aceste dereglări în 
unui colectiv serios, a cărui 
vrednicie este unanim recunos
cută 7 „Deținem comenzi de 
mobilă, respectiv scaune, cu 80 
de firme din peste 30 de țări, 
sufragerii și dormitoare „Stil", 
mobilier tapițat, cit și oase pre
fabricate și Pal, pentru benefi
ciari cu care lucrăm pe relația 
devize convertibile. Aceste co
menzi nu sint însă în concor
danță deplină cu structura și 
capacitatea secțiilor noastre. 
Specializarea strictă a produc
ției ntî permite degrevarea unor 
secții cu contracte numeroase 
pentru transferarea lucrărilor 
spre altele, cu solicitări siub 
plan. Am reușit totuși unele 
modificări, disponibilizind de 
la secția din Pincota unele co
menzi spre secțiile de profil din 
Arad", spunea economistul 
Nicolae Maradaș, din cadrul bi

roului export al unității. Aceas
ta ar fi desigur o primă ex
plicație deși ea ține, la urma 
urmei, de modul de organizare 
internă a activității combinatu
lui, de o corelare cu specificul 
sortimentației și cu cererea (de 
altfel cunoscut de-a lungul a- 
nilor de colaborare) din partea 
partenerilor de peste hotare. 
Există însă o serie de greutăți, 
create prin livrarea deficitară 
a unor materiale și materii pri
me precum cartoanele (furni
zori : C.C.H. Suceava și Dro
beta Turnu-Severin cit și între-- 
prinderile de carton ondulat de

La Combinatul 
de prelucrare 

a lemnului Arad

Care sînt 
determinat 
activitatea

la Ghimbav, Adjud și Prundu 
Bîrgăului) — ce determină in
clusiv constituirea unor neper- 
mise stocuri de mobilă neamba
lată — și cheresteaua (livrată 
de C.P.L. Drobeta Turnu-Seve- 
rin). în plus, de bună seamă, se 
constată și o serie de deficiențe 
ce țin de folosirea sub para
metrii prevăzuți a capacităților 
de producție și a timpului de 
lucru.

Convingerea specialiștilor de 
aici este însă că pină la finele 
anului vor fi realizate integral 
comenzile existente, astfel că 
noul an de producție va putea 
începe în bune condiții. în 
acest sens, testarea preferințe
lor solidtanților externi ă fost 
demarată din timp, pină în luna 
noiembrie creîndu-se 36 de noi 
tipuri de mobilier, cu caracte
ristici superioare, in concor
danță cu exigențele colaborato
rilor și cu cele mai bune reali
zări in domeniu. Dintre acestea 
se disting două noi tipuri de 
sufragerii din cherestea de fag 
(ce o înlocuiește pe cea de pal
tin, o materie primă deficitară), 
tehnologiile de finisaj între
buințate sporindu-i valoarea es
tetică. De altfel, elementele de 
sculptură, funcționalitatea păr
ților componente i-au atras pe 
partenerii externi ale căror op
țiuni ferme au permis pregăti
rea încă de pe acum a fabrica-

ției viitoarelor piese. De 
leași unanime aprecieri 
bucurat două tipuri de camere 
de zi, cu finisaje mate, cu pori 
semiinchiși, prezente la diverse 
tirguri internaționale, mobilier 
care este conceput pentru rea
lizarea mecanică pe utilajele 
din întreprindere, prin soluții 
constructive și tehnologice ori
ginale ce asigură o bună pro
ducție de serie. Alte două tipuri 
de mobilă — camera de zi pro
pusă de cei de la Pîncota și o 
sufragerie gen baroc italian — 
vor figura cu siguranță printre 
solicitările firmelor străine. 
„Avem deci certitudinea că pla
nul pe această relație va fi a- 
coperit integral cu comenzi a- 
vantajoase și, cunoscind valoa
rea și dimensiunea acestor con
tracte, pregătim în consecință 
producția anului viitor", adăuga 
interlocutorul nostru.

Așadar, pe fondul strădaniilor 
și efortului de a recupera grab
nic restantele existente, la Com
binatul de prelucrare a lemnu
lui Arad se gindește responsa
bil la soarta producției anului 
1987. O primă condiție, de altfel, 
ca situația din acest an să nu 
se mai repete. Căci priceperea 
și hărnicia unor colective de 
muncă fruntașe precum cel al 
secției 6 mobilier tapițat (con
dusă de maistrul Gheorghe 
Cosma), sau al secției 2 Case 
prefabricate (coordonată de 
subinginerul Nicolae Soica), al 
altor formații destoinice pot să 
garanteze Îndeplinirea ritmică 
a planului. Sînt, fără îndo
ială, destule greutăți. Inclusiv 
integrarea cit mai bună in 
producție a absolvenților cla
selor Liceului nr. 5, speciali
zat in sculptură și intarsii, care 
trebuie să acopere un sec
tor destul de greu și foarte so
licitat, din cadrul celor două 
secții de mobilier stil. Da, așa 
cum recunosc și cei de aici, so
luțiile problemelor depind în 
primul rînd de ei înșiși, de 
puterea lor de acțiune, de trăi
nicia angajamentului muncito
resc. Și. după cum au demon
strat ades, ei pot să depășească 
asemenea momente dificile, si- 
tuîndu-se din .nou la înălțimea 
prestigiului dobîndit de-a lungul 
anilor, a binemeritatului renu
me cîștigat pe piața externă.

funcțiune

Întreprinderea de Vagoane „MEVA“ Drobeta-Turnu Severin 
Foto : GHEORGHE CUCU

ll
Una din problemele care stau 

mereu in atenția petroliștilor 
este aceea a reducerii in perma
nență a cheltuielilor de produc
ție, cu atît mai mult cu cit, în 
industria petrolului. Urmare â 
eforturilor depuse pentru creș
terea factorului de recuperare a 
țițeiului se fac cheltuieli sporite 
pentru introducerea unor tehno- 
nologii noi, de mare complexi
tate și înalt randament. încadra
rea riguroasă in costurile plani
ficate, obținerea unor economii 
chiar, devine astfel o obligație 
de mare importanță pentru co
lectivele de petroliști, una din 
preocupările majore in vederea 
sporirii eficienței economice 
acest domeniu de activitate 
industriei extractive.

La sfîrșitul trimestrului 
III-lea petroliștii Schelei 
producție Videle, din județul 
Teleorman, au raportat la acest 
important capitol al activității 
de producție, cel al costurilor, 
rezultate bune, care oglindesc 
faptul că există o preocupare 
permanentă a acestui colectiv de 
muncă pentru găsirea unor solu
ții viabile, realiste de reducere 
a eforturilor financiare cu care 
se extrage țițeiul. Astfel, chel
tuielile totaie au fost realizate 
în proporție de 92,9 la sută, iar 
cele materiale de 95,1, fapț care 
a condus la obținerea unor im
portante economii. Principalele 
căi pe baza cărora s-au obținut 
aceste rezultate au fost : prelun
girea duratei de funcționare in 
exploatare a țevilof pentru con
ducte : activitatea de recondițio
nară și refolosire a instalațiilor, 
subansamblelor și pieselor de 
schimb, precum și optimizarea 
activității de transport.

în legătură cu prelungirea du
ratei de funcționare In exploa
tare a țevilor pentru conducte, 
importantă acțiune prin efectul 
căreia durata de funcționare a 
acestor conducte se prelungește’ 
cu circa 30—35 la sută din tim
pul normat de funcționare, ne-a 
vorbit tînărul economist Victor 
Dumitrache : „Pe baza unor e- 
forturi proprii și a Unor colabo
rări cu institute specializate, âm 
pus la punct o tehnologie de 
protejare a țevilor pentru con
ducte, prin aditivare cu o pe
liculă de substanță protectoare. 
Această activitate se realizează 
în cadrul unui atelier propriu al 
unității noastre, care are o capa
citate de circa 3 000 metri liniați 
lunar pe schimb. Din punct de

în 
al
al 
de

Noile centrale electrice, puse în funcțiune la termen

GHEORGHE CRIȘAN

vedere al eficientei economice, 
această acțiune a permis practic 
6 reducere importantă a numă
rului de Țevi aprovizionare în 
vederea înlocuirii după ciclul 
normat de funcționare a lor în 
instalații".

Ponderea cea mai mare a ac
tivității de reducere a cheltuieli
lor pentru producție se regăsește 
insă în activitatea de recondițio- 
nare și refolosire a instalațiilor, 
subansamblelor și pieselor de 
schimb. Iată ce ne spunea des
pre acest segment al activității 
de valorificare superioară a ma
terialelor, cantabilul șef al. sche
lei, economistul Constantin Du-

La Schela 
de producție 

petrolieră Videle

'mitrescu: „După primele 10 
luni ale anului, planul la a- 
cest important capitol al ac
tivității noastre a fost reali
zat în proporție de 102,6 la sută, 
și față de cheltuielile pe care 
ar fi trebuit să le facem pentru 
aprovizionarea cu piese noi, am 
realizat pe această bază o eco
nomie absolută de aproximativ 
8 milioane lei. Pentru exempli
ficare am putea aminti că. de 
la începutul anului și pînă in 
prezent, a fost recondiționat ma
teria! tubular în lungime totală 
de aproximativ 80 000 metri li
niari și peste 19 mii subansam- 
ble și piese de schimb. Această 
activitate de recondiționară vi
zează in primul rind țevile de 
extracție, care sint supuse la 
trei operații succesive de recon
diționate : schimbarea mufai, 
refiletare, refiletare în profun- 

. zime, în urma cărora se mărește 
considerabil durata în exploatare 
a abestor țevi. Un capitol de a- 
semenea important în activitatea 
da recondiționate îl constituie 
tecondiționarea unităților de 
pompare prin înlocuirea Ia timp 
a subansamblelor uzate, dar mai 
ales prin recondiționarea unor 
importante piese din sectoarele 
de uzură, pe baza unor tehnolo
gii proprii. Despre capitolul op
timizarea transporturilor, am 
putea aminti cîteva măsuri care 
au condus la importante econo
mii în totalul cheltuielilor de

transport, economii pare: se ci
frează in jurul a 400 000 lei. 
Astfel, am distribuit la nivelul 
brigăzilor de producție mijloa
ce de transport de tonaj mai 
mic,, tip ARO și TV pentru efec
tuarea transporturilor de tonaj 
redus, eliminind efectuarea a- 
eeștor transporturi cu . .camioane 
de gabarite mari, am dispus re
pararea drumurilor de acces la 
sonde și optimizarea rețelei de 
drumuri în cadrul, schelei, am 
acționat asupra factorului uman, 
pplicalificînd. sondorul șef in ca
drul brigăzilor, pentru a prelua 
și activitatea de conducător 
auto".

Problema reducerii cheltuieli
lor cu care se realizează pro
ducția în schelă a fost abordată 
și. în unele intervenții făcute in 
eadrul adunării generale a re
prezentanților oamenilor muncii, 
recent desfășurată. Astfel,-Vastle 
Cismaru, . maistru mecanic la 
brigada a 6-a. a ridicat problema 
recondiționării batiufilor de bie
lă a- unităților de pompare și a 
propus soluții prin care se poate 
realiza această recondiționară. 
Un alt vorbitor, inginerul Ion 
Balaban, șeful brigăzii a 5-a 
Blejești, a supus atenției pro
blema calității activității de re
condiționate, în așa fel incit 
piesele recondiționate care sînt 
folosite la unitățile de pompare 
de adincime să reziste aceeași 
perioadă de timp ca și cele noi. 
Am spicuit aceste opinii tocmai 
pentru a sublinia că activitatea’ 
vizînd reducerea cheltuielilor de 
producție este rezultatul preocu- 

. pârilor., întregului colectiv de 
muncă al schelei, că nimănui 
nu-i este indiferent cit se pro- 

. duce, cum se produce. în ce con
diții și cu ce cheltuieli.

De fapt, generalizarea acestei 
concepții cu privire la realizarea 
producției de țiței este singura 
cale rațională pe baza căreia se 
pot obține rezultate notabile in 
domeniul reducerii cheltuielilor 
de extracție în industria petro
lieră. în virtutea celor mai 
înalte principii ale .eficienței e- 
conomice trebuie ea pe fiecare 
petrolist, pe fiecare om al mun
cii din'acest sector să îl preocu
pe în egală măsură nivelul pro
ducției ca și condițiile în care 
se realizează această producție, 
mai exact, cu oe cheltuieli, cu 
ce efort material și financiar.

CRISTIAN DUMITRESCU

Foto : O. PLECANÎntreprinderea de Sirmă Buzău

Este, de pe acum, un lucru 
atît de bine cunoscut incit „pu
nerea în temă" a Cititorului, 
chiar și a celui neavizat, devine 
aproape un non-sens : investiți
ile care au avut pînă acum mai 
multe termene scadente și. în 
primul rind, centralele electrice 
de termoficare (desigur, însă, nu 
nuniai ele), trebuie să intre în 
funcțiune conform noilor data 
stabilite. Au fost întocmite, pen
tru aceasta, grafice amănunțite 
privind îndatoririle beneficiari
lor, ale furnizorilor de utilaje, 
mentorilor și constructorilor, se 
țin periodic comandamente. Cu 
toate acestea, pe unele șantiere 
lucrurile continuă să funcțione
ze defectuos. Or, este un lucru 
bine știut, cu deosebire de către 
furnizorii de utilaje, că fără 
energie electrică îjici ei înșiși nu 
și-ar putea desfășura activitatea 
in condiții normale. Ce trebuie 
făcut se cunoaște foarte bine șj. 
sintem convinși, nu se mai pot 
invoca nici un fel de scuze pen
tru noi și noi aminări. Conside
rentele de mai sus se datorează, 
în bună măsură, și situației in- 
tilnite la Centrala electrică și de 
termoficare Suceava, unitate 
care are, ca nou termen de pu
nere în funcțiune, luna decem
brie a acestui an. Spunem nou, 
pcntfu că celălalt termen a fost 
decembrie 1985. încă din docu
mentarea noastră precedentă, 
dip discuțiile purtate cu diverși 
factori, «e profilau unele difi
cultăți care, din păcate, s-au do
vedit mai mult decît adevărate. 
Care este situația astăzi ?

— Pe data de 4 noiembrie, ne 
declara inginerul George Prepe- 
liuc, directorul C.E.T. Suceava, 
am avut o nouă analiză, deose
bit de amănunțită, desfășurată 
îmnreună cu reprezentanții Mi
nisterului Construcțiilor Indus
triale, Ministerul Energiei Elec-

trice, cu alțj factori implicați. în 
ceea ce ne privește, ca benefi
ciari, avem ferma convingere că, 
printr-un efort conjugat, am pu
tea respecta noul termen de pu
nere in funcțiune a primului 
grup de 50 MW. Care sînt pre
misele care ne dau această cer
titudine ? în primul rind, faptul 
că am efectuat probele de pre
siune a cazanului, astfel incit 
acesta a putut fi predat pentru 
a se executa izolațiile. Începînd

a doua problemă mai importan
tă, carear putea.fi și ea finali
zată pină la sfîrșitul acestei luni, 
este încheierea lucrărilor de 
construcție a tunelului de dez
gheț al cărbunelui, tune! care are 
o capacitate de 25 de vagoane 
în patru ore. în rest, toate ce
lelalte lucrări pot fi terminate in 
timp util astfel ca, cel tîrziu în 
jurul datei de 20 decembrie să 
putem trece la începerea spălă
rii chimice și uscarea cazanului.

cu data de 1 noiembrie, s-a pus 
în funcțiune stația electrică 
„servicii generale", ceea ce 
creează condițiile necesare înce
perii rulajelor pe secții. în acest 
scop, oamenii pe care îi aveam 
trimiși la specializare la Bor- 
zești (de fapt, o parte din ei) au 
fost readuși „acasă" în data de 
3 noiembrie. Șl, av'ind stabilite 
in amănunțime graficele de 
rodaj, am putea demara imediat 
acțiunea. Din păcate, pentru 
terminarea racordului de cale 
ferată la estacadele de descăr- 
oare a cărbunelui, am avea a- 
cum nevoie de 25 tone de mo
torină care trebuie asigurată de 
către Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor. Să sperăm 
că acest lucru se va rezolva. O

de tratare chimică a apei, gos
podăria de păcură, inclusiv să 
putem începe preluarea cărbu
nelui. De altfel, noi ne-am în
deplinit planul valoric pe pri
mele 10 luni ale anului, am în
ceput mai de mult chiar să 
furnizăm căldură pentru locuin
țe și abur pentru industrie. Bă
tălia acum este pentru reali
zarea stadiilor fizice la obiecti
vele care au mai rămas și pen
tru care sintem gata oricînd să1 
punem la dispoziția constructo
rului, a mentorului echipe de 
oameni care să dea o mină de 
sprijin. Practic, sîntem oricînd 
gata să lucrăm în trei schimburi 
la orice obiectiv nou, care ni 
s-âr predă de către montor. Mai; 
sînt însă și situații paradoxale. 
Din cauza lipsei .unor vagoane 
adecvate, unele utilaje deși au 
fost recepționate, nu au ajuns 
la noi. Este și cazul tamburului; 
de la cazanul II executat de 
„Vulcan", care nu a putut fi ex
pediat, deși este gata din luna 
septembrie. Aducerea și mon
tarea Jui la timp ar fi deschis 

, alte fronturi de lucru, ar fi gră
bit nenumărate alte lucrări. Re-' 
pet însă, printr-un efort de mo- 

KgaaEussaasaasasssassasas bilizare din partea tuturor, avem 
convingerea că ne putem res-

— Afirmația, făcută cu atîta pecta angajamentul.
tărie, se cere susținută și prin Iată, așadar, cîteva din pro- 
argumente concrete... blemele care —• rezolvate — ar

— în afara faptului că noi am Putea să conducă la punerea in 
preluat stațiile de 110 kV și 6 funcțiune, încă din acest an, a 
kV (servicii generale), că întrea- primului grup de 50 MW de la

■ C.E.T. Suceava. Beneficiarul și-a
luat măsurile necesare, face lot, 
ce-i stă în putință pentru aceas
ta. Lucrurile trebuie insă gră
bite de către toți ceilalți fac
tori. altfel ca angajamentul său 
să poată fi respectat. Este, im
portant ca toți cei care contri
buie la Construcția C.E.T.-ului 
Suceava să.înțeleagă foarte bine; 
acest lucru, pentru a nu intra 
într-o nouă iarnă. într-o perioa
dă de noi și nesfârșite tergi
versări. <

preîncălzitoare păcură și un 
boyler de termoficare, I.U.T. 
Bistrița — cisterne NaCl și 
NaOH, „Neptun" Cîmpina — 
șapte electropompe cu șurub etc. 
întirzierile întreprinderii „Vul
can", ca să dau un exemplu, de
pășesc chiar 6—7 luni. In aceeași 
ordine'de idei, pentru a-și pu
tea desfășura în bune condiții 
activitatea, antrepriza M.C. Ind- 
uiui mai are de primit peste 
80 t tablă neagră cutată, 110 km 
cable electrice. 500 t vată mi
nerală. Lista poate continua, dar 
tioi susținem că este încă posibil 
să respectăm termenul de 30 de
cembrie 1986.

CUVlNT DE ORDINE

— Care sînt problemele care 
stau în sarcina dumneavoastră, 
a beneficiarului, și care nu și-au 
găsit, totuși, pînă acum rezol
varea 1
~ Cu toate că delegații noștri 

stau aproape in permanentă la 
întreprinderea „Vulcan" Bucu
rești, cu toate adresele, telexu
rile, convorbirile telefonice pur
tate zilnic, unitatea bucureșteană 
mai are să ne livreze 7,8 tone 
conducte eșapare, 3,4 tone îmbu
nătățiri cazane, 3,3 tone conduc
te de înaltă presiune și înaltă 
temperatură, 2,2 t circuite sala 
mașini, două preîncălzitoare 
INOX șl patru filtre Ionice. La 
rindul lor, C.U.G. Cluj-Napoca 
trebuie să ne mal livreze două

ga forță de muncă este pregăti
tă, examinată și testată (înce- 
pînd cu muncitorii, maiștrii și 
termirdnd cu inginerii și chiar 
șefii de secții, pe care i-am și 
numit), avem pregătit totul 
astfel ca, în jurul datei de 18 
noiembrie, să încheiem rodajele 
în depozitul de cărbune, ca în 
cel mult trei săptămîni să pre
luăm de la constructor și montor 
centrala termică de pornire, iar 
pînă la sfîrșitul lunii și stația LAURENȚIU OLAN

putea.fi
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Răspuns înflăcărat al tinerei generații, al întregului popor, la noua și strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!
—- .......................... . ................................................... I    I ............................................................................ —... I        —    

O vîrstă a creației, a telurilor nobile
•V a

Teoreticienii afirmă că uni
versalitatea revoluției tehni- 
co-științifice se traduce, in 
primul rînd, prin faptul că 
roadele ei devin un bun a] 
tuturor. Este legitimă atunci 
întrebarea : de ce, totuși, cu
ceririle științei pot deveni, in 
miinile unei minorități, surse 
de amenințare și teroare în
dreptate împotriva majorită
ții î Te mai întrebi apoi, prin 
ce nedreaptă lege descoperi
rile a nenumârați savanți 
sînt pervertite in unelte ale 
crimei ? Sînt întrebări pe 
care astăzi și le pun, indife
rent că sînt mai tineri sau 
mai virstnici, oameni de ști
ință, cercetători, născocitori 
ai unor noutăți tehnice și 
științifice destinate binelui și 
numai Iui. Vorbind adesea cu 
cei mai tineri autori de in
venții și inovații din întreaga 
țară, intervenea ca un lait
motiv aceeași idee : nevoia 
de liniște, nevoia de pace, ca 
o condiție vitală pentru actul 
creației.

La Oradea, un grup de ti
neri minunați creează noi 
medicamente, caută mijloace 
tot mai eficiente pentru a 
vindeca bolile. Tot ei, chimiș- 
tii de la „Sinteza", cercetează 
noi tipuri de insecto-funglci- 
de care să distrugă dăunătorii 
fără a avea efecte defavora
bile asupra omului, a naturii 
înconjurătoare. Că în mare 
parte încercările lor s-au sol
dat cu reușită deplină o do
vedesc desele solicitări de 
peste hotare, aprecierile de 
care se bucură produsele cu 
marca „Sinteza". „Toate aces
tea sînt motive de bucurie, 
desigur, — spune inginera 
Marcela Bota — am muncit 
din greu, avem la activ multe 
nopți albe, multe sacrificii și, 
nu mă indoiesc, vor mai fi și 
de acum înainte, dar acum, 
cînd rezultatele se limpezesc, 
uităm totul și rămîne un 
sentiment frumos, foarte greu 
de explicat in cuvinte. Ceea 
ce nu-mi pot eu imagina, 
este senzația pe care trebuie 
s-o fi încercat inventatorul 
bombei cu neutroni atunci 
cînd, fie și pentru o clipă, a 
realizat cu claritate ce poate 
să însemne lucrarea sa. Știu, 
cunosc cinismul cu care a 
răspuns unor întrebări ase
mănătoare dar îmi este peste 
puteri să pricep cum poate 
un om — dacă este om — să 
privească cu detașare, cu atî- 
ta inconștientă seninătate, 
prevestirea de moarte ce o 
reprezintă chiar fructul otră
vit al rațiunii sale. Acel DA 
răspicat pe care îl voi rosti la 
23 noiembrie va fi simbolul 
unui protest împotriva aces
tor creiere inumane care pri

vesc cu nepăsare cum marile 
lor descoperiri sînt puse în 
slujba distrugerii, a terorii, a 
agresiunii. Acel DA va fi ex
presia încrederii noastre in
tr-un viitor luminos, de pace 
și prosperitate pentru întrea
ga lume".

Alți tineri depun eforturi 
de zi și noapte pentru a găsi 
cele mai potrivite soluții care 
ar rezolva, fie și numai în

nouă expresie a excepționa
lei clarviziuni politice a pri
mului bărbat al țării noastre. 
M-am gîndit și eu adesea cit 
de simplu s-ar putea rezolva 
toate situațiile de criză, din 
ce în ce mai acute pe întregul 
glob. Un singur submarin 
care transportă. rachete cu 
rază medie de acțiune costă 
cît hidrocentralele de la As
suan. Cite, hidrocentrale s-ar

Desene de ADRIAN POPESCU

parte, criza de energie cu 
care se confruntă economia 
mondială. Cu fiecare nouă 
izbîndă, ei demonstrează că 
inteligența omului poate im- 
blinzi natura, o poate aduce 
în ajutorul omului. Visele, 
năzuințele acestor tineri sînt 
curate și limpezi ca însăși 
virsta lor, virsta cînd te 
simți dator să te dărui, cu 
tot ce ai mai bun, unui țel 
nobil. Dan Iurea, inginer la 
„Electrocontact" Botoșani, a - 
utor a peste 100 invenții și 
inovații, ne spunea : „Am 
primit cu mîndrie și nesfirșită 
bucurie inițiativa președinte
lui tării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a reduce cu 5 
la sută cheltuielile și efecti
vele militare ale României, o

putea construi dacă s-ar în
ceta producerea acestor sub
marine atit de periculoase 1 
Cîț! oameni ar primi hrană, 
medicamente, locuințe și 
școli din banii care se inves
tesc pentru înarmare ! Cite 
boli și-ar afla vindecarea 
dacă savanții s-ar ocupa cu 
cercetarea lor și nu cu desco
perirea de noi și noi mijloace 
de distrugere în masă ! Este 
cumplit să asistăm la tot felul 
de experiențe ' nucleare șl 
căror rezultat este un deze
chilibru ecologic din ce în ce 
mai grav. Eu iubesc foarte 
mult natura și ea ne învață 
să respectăm lumea în care 
trăim, să n-o distrugem 
pentru că, odată întăritată, 
ea.se poate întoarce împotri

va noastră. Este o lege ele
mentară pe care o cunoaște 
orice om, chiar dacă nu e sa
vant distins cu Premiul 
Nobel".

La rindul său. inginerul 
Marian Cazacu de la Institu
tul de cercetări pentru meca
nică fină și scule — București, 
își rostește astfel gîndurile 
privind forța sublimă a pasi
unii creatoare într-o lume a 
păcii și a colaborării : „E 
condamnabilă o mare putere 
care își folosește această ca
litate pentru a amenința în 
loc să ajute. Eu cred că este 
cu adevărat puternic numai 
acela care își investește toate 
resursele pentru a-i face și 
pe ceilalți puternici și bogați. 
Cu adevărat puternic este 
acela care ocrotește fără să 
ceară în Schimb umilință și 
servitute. Văd în jurul meu 
mulți oameni puternici. Să nu 
credeți cumva că noi, ia in
stitut, facem numai lucruri 
spectaculoase. Așa, la prima 
vedere, unele par chiar niște 
mărunțișuri. Numai că toate 
aceste „mărunțișuri" trebuie 
să fie perfect făcute. Grija 
noastră de zi cu zi este ca 
toate aceste aparate să func
ționeze foarte bine, să cum
părăm cît mai puțin din stră
inătate, iar produsele care ies 
din miinile noastre să fie 
intr-adevăr competitive pe 
plan internațional. Și, de fie
care dată cînd facem un pas 
înainte, ne simțim mai pu
ternici. Sînt cu trup și suflet 
alături de secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în crezul 
său că nu prin înarmare și 
amenințare cu forța se poate 
construi o lume mai bună, 
îmi dă încredere faptul că 
oameni ca noi, aceștia de aici, 
sînt nenumârați în lume. Și 
nu se poate ca o asemenea 
MARE PUTERE să nu aibă 
cuvîntul hotărîtor în soarta 
omenirii !“

Cuvinte asemănătoare, cu
vinte din care răzbate, puter
nică, voința de neclintit de a 
face totul pentru apărarea 
păcii, sînt rostite de numeroși 
alți tineri. Faptul că toate au 
un numitor comun — voința, 
hotărirea de care vorbeam — 
relevă adevărul că tinâra ge
nerație a patriei, întregul 
nostru popor, reprezintă o 
uriașă forță a păcii, că dorin
ța lor de pace, libertate și in
dependență nu poate fi nicio
dată învinsă. Cu astfel de 
gîhduri, idealuri și aspirații 
ne vom rosti cu toții, la 23 
noiembrie, opțiunea pentru o 
lume pașnică și senină.

GABRIELA HUREZEAN
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VIS FIERBINTE
Pacea zboară din Carpați
Și se duce-n lume.
Pacea vrea ca intre frați
Roade coapte să adune.

Numai PACE, noi, românii
Vrem să fie-ntre popoare.
Pentru PACE, noi, românii
Stringem spicele de soare.

Pacea este vis fierbinte
Din pămîntul românesc 
PACE-AL NOSTRU PREȘEDINTE
VREA PE GLOBUL PÂMINTESC.

VICTOR GB. STAN

POEM PENTRU 
PACEA LUMII

Veniți in hora păcii sub comunist îndemn 
Al celui ce ni-i ctitor de Epocă plenară !
Glasul lui CEAUȘESCU e românesc însemn 
De Viață și de Pace - perpetuă Primăvară I

Veniți cu tinerețea de floare și de rod 
Să-nnobilăm Pămîntul cu floarea bucuriei !
Azi CEAUȘESCU-n lume Păcii îi e izvod, 
PACEA fiind emblema și fapta ROMÂNIEI !

GEO CIOLCAN

DE VEGHE
iată-mă mugur de lumină 
înflorind
în amiaza limpede de azur 
iată-mă -pom-străjer de veghe 
înălțîndu-mă
lîngă umerii patriei totdeauna 
iată-mă fruct cu gust de baladă 
pe ramura
acestui timp înmiresmat de pace.

DUMITRU BRĂDESCU
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Cu toata ființa noastră

Pentru a clădi, pentru a crea
Pacea. Un cuvint care intri 

in alcătuirea primelor fraze 
ale primilor ani de viață, un 
cuvint atit de frecvent, atit 
de simplu a-l rosti și scrie. 
Un- cuvint care nu surprinde 
pe nimeni. Pacea se trăiește 
și se simte.

Sensul cuvîntului se extin
de pe măsura extinderii uni
versului. A celui interior și 
a celui exterior, deopotrivă. 
Pornim de la ideea liniștii și 
echilibrului personal, pentru 
a ajunge cu gindul la întrea
ga planetă ce-și revendică 
dreptul la pace.

Nimeni nu întreabă ce este 
pacea atita vreme cit aceas
ta există, fără ca nimic s-o 
pericliteze.

Se pot realiza sumedenie 
de definiții ale păcii, dar nu 
prin simple alăturări de me
tafore, ci, in primul rind, 
prin comparația păcii cu sta

rea care presupune absen
ța ei.

Mă număr printre cei ce 
au avut norocul de a se naș
te, de a creste si a se forma 
intr-o vreme a păcii depli
ne, intr-o patrie in care 
avem certitudinea că atita 
timp cit acest element de 
primă însemnătate a vieții 
este prezent, restul va peni 
de la sine. Că truda noas
tră de a clădi, a crea, a se
măna pămîntul, a răsfoi 
cărți, că bucuria noastră de 
a face să se răsfrîngă lumi
na in pielita fructelor coap
te nu va fi zadarnică.

In aceste zile de toamnă,' 
pulsul pămintului ostenit- de 
rod ește pulsul țării întregi,, 
pregătită a-si rosti credința 
in pace și in tot ceea ce 
poate și trebuie s-o ocro
tească.

Se pot scrie poeme despre 
această toamnă purtind in 
sine ceva din solemnitatea 
ină țării unui steag alb.

Se pot scrie poeme despre 
această țâră, dintotdeauna 
iubind pacea și invățind s-o 
cucerească prin fapte.

Am cunoscut o tinără 
mamă care interzisese rude
lor și prietenilor familiei să 
aducă in dar copilului de 
patru-cinci ani jucării în
chipuind revolvere. arme 
automate și alte asemenea.

„Copilul mă întreabă ce 
sint toate astea. Iar eu ce 
să-i răspund ?! Că sint niște 
lucruri care se folosesc pen
tru a ucide ? !“

Splendid alfabet al acestui 
universal grai numit PACE I

CARMEN FOCȘA

Un DA istoric
A rosti cuvîntul PACE in 

Anul Internațional al Păcii 
este sinonim cu a rosti cu
vintele viață și viitor, este 
ca și cînd ai vedea in fie
care azi un mîine, cum in 
fiecare ieri a fost viu mu
gurul acestui azi — ca o 
desprimăvărare perpetuă, ca 
un balsam, ca o continuă 
renaștere.

A rosti, a gindi ți a lupta 
pentru pace, în acest pe
nultim pătrar din Anul In
ternațional al Păcii este ca 
și cind din dorința de a fi 
s-ar naște . intru eternitate 
aceeași dorință de a fi.

Lupta pentru, pace este o 
bătălie doar cu învingători, 
este o încleștare pe frontul 
lui a fi, în care. victoria în
seamnă a putea să rostești 
un NU răspicat războiului. 
Acestei lupte — și acestei

victorii — ne alăturăm noi, 
românii, la ceasul de bru
mar ce-și toarce caierul .de 
lumină pe sub arcade de rod 
și vrednicie. Pentru acest 
front ne-am înrolat unanim, 
acestui comandament înăl
țător trebuie să-i răspundem 
cu toții printr-un istoric DA, 
atunci cînd timonierul coră
biei pe care navigam spre 
țărmurile însorite ale comu
nismului, ctitorul devenirii 
noastre spre acel miine 
eroic,- ne-o cere, pentru re
zolvarea problemei proble
melor Terrei — PACEA, 
intru asigurarea zborului de 
porumbel alb ne-am legat să 
slujim pacea sub Tricolor ș» 
am hotărît șă rostim unanim 
— sperind că o vor face ca 
noi ți alte popoare — să 
rostim răspicat și ferm un 
puternic DA, aprobind a-

ceastă inițiativă lucidă pen
tru însănătoșirea planetei, 
așa incit luminarea de ziuă 
a mileniului ce iși anunță 
sositul să se constituie in
tr-o perpetuă și limpede di
mineață a gindului și fap
telor puse in slujba priete
niei, belșugului și traiului în 
buni înțelegere.

Să rostim, așadar, in acest 
ceas hotăritar al Istoriei un 
puternic DA al speranței și 
voinței de a fi. Să ne pro
nunțăm, la vremea cind pri
mim solia zăpezii, pentru 
înghețarea semințelor aducă
toare de moarte, să fim 
ocrotitorii somnului rodirii 
de sub glie, scutieri ai liniș
tii, făurari de ev nou și du
rabil pentru generațiile ce 
vor veni.

NICOLAE ROTARU

Dacă s-ar aduna la un loc 
viețile tuturor oamenilor care 
au trăit de la începutul lu
mii pină azi pe Pămint, ar 
fi lesne de observat că, in 
mare parte, substanța lor o 
constituie efortul, adică mai 
mult sau mai puțin plăcuta 
„suferință" de a construi 
continuu geometrii in ve
cinătatea cărora ființa să le 
fie mai bogată si mai du
rabilă. Nu știu si nu cred 
să știe cineva datele exacte 
ale efortului amintit. Oricum, 
el depășește limitele închi
puirii si. poate, această pla
netă s-ar invirti în jurul 
axei sale doar în virtutea 
lui, fără a mai folosi altă 
energie. E bine să credem că. 
de fapt, chiar așa se întîm- 
plă. Și. la urma urmelor, 
credem nu credem. într-o 
oarecare măsură lucrurile 
stau întocmai. Altfel spus, de 
mu de ani. oamenii trăiesc 
prin ei inșiși. In interiorul 
acestei realități se petrece Și 
primordiala lor neputință, 
care nu e alta decit cea de 
a'ți refuza moartea. Atita 
timp cit această neputință 
are statura omului si nu a 
oamenilor in ansamblu, pla
neta se poate invirti liniști
tă. după cum pe planetă 
existenta umană tși poate 
urma fără obstacole cursul. 
Acum un secol si ceva, nu 
s-ar fi gîndit nimeni că e 
posibili Si altă variantă, in 
afara acestei realități firești. 
Acum un secol și ceva răz
boiul era inventat demult. 
Prin urmare, se și practica, 
fără a fi mai uman decit in 
trecut sau decit mai tîrziu. 
Aceeași aberație tristă, ra
portată insă la instrumentele 
timpului, același „joc" al 
unor „copii" senini în care, 
de cele mai multe ori, mu
reau copiii adevărați. desi
gur, nu în contul frumuseții 
lumii sau al vreunei vieți 
ulterioare. ,

Oamenii, oamenii pur și 
simplu, cei de omenie adică, 
oricărui veac au aparținut, 
au asociat viitorul cu binele, 
vindecindu-se de regretul de 
a nu mai fi ei într-o zi cu 
certitudinea că alții, aseme
nea lor, vor călători mai de
parte prin timp. Iată, insă, 
că varianta care a fost străi
nă gindirii atîtor milenii Și-a 
făcut loc nu doar in mintea, 
ci si în1' realitatea fizică o 
ultimului pătrar al veacului 
nostru. A venit timpul să 
constatăm că oamenii vot 
muri Prin ei înșiși. Zicem 
oameni nu gindindu-ne la

una anume, despre Mi este 
vorba, absolut despre toți.

Dintr-o casă, te poți muta 
într-o altă casă. Dintr-o a- 
șezare. te poți muta in altă 
așezare. In situația distruge
rii unui continent st. in con
secință. a planetei. încotro să 
mai pleci ? O singură plane
tă e a oamenilor, alta nu mai 
este. E aproape de prisos să 
mai spunem de ce nu tre
buie să hotărască nimeni 
condamnarea la moarte. Si. 
azi, un război cu armele 
epocii ar însemna exact lu
crul acesta.

De necrezut cum formida
bila inteligentă umană galo
pează. din ce in ce mai des, 
in slujba propriei distrugeri I

De necrezut cum masivele 
stocuri de arme instituie cea 
maț tristă formă de relief a 
planetei 1

De necrezut cit de simplu 
pot fi spulberate neasemuite
le frumuseți din geografia 
liniștii omului!

Șl fără bombe atomice se 
moare destul pe planetă : de 
foame, de singurătate, de 
cancer.

Dacă numai o parte din 
eforturile materiale si de in
teligență aservite înarmări
lor, s-ar așeza la temelia 
grijii pentru om. s-ar muri și 
s-ar plinge mai puțin. E ne
voie de piine, de medica
mente. de școli.

Cine pe cine se răzbună. în 
definitiv, prin transformarea 
acestora in rachete de croa
zieră ? „Croaziera" este un 
termen ce desemnează in 
mod normal nu uciderea oa
menilor de către oameni, ci 
necesitatea lor de a se apro
pia unii de alții, de a consta
ta că. intr-adevăr, sint fru
moși. că au înfățișare comu
nă, preocupări comune, aer 
comun.

Faptul că mai mulți băr
bați ai lumii — intre care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
președintele României socia
liste. ocupă un loc de frunte 
— sint contemporanii speran
ței noastre de liniște ne face 
să credem că lumea va con
tinua să existe, că planeta, 
in mișcarea ei de rotatie. na 
aparține. întreagă si nevătă
mată. și generațiilor de 
după noi.

Oameni buni de pretutin
deni. să apărăm pacea cu 
toată ființa noastră, fiindcă 
ea nu este nimic altceva de
cit această ființă !

ȘTEFAN MITROI

PACEA - CREZUL CEL MAI ÎNALT, CHEZĂȘIA VIEȚII Șl VIITORULUI PLANETEI
• Navele pe care le construim noi. 

aici la Șantierul Naval din Brăila, brăz
dează mările și oceanele lumii, purtind 
nu numai faima înaltului grad de tehnici
tate la care a ajuns industria românească 
constructoare de mașini, ci și mesajul 
nostru de pace, dorința noastră de co
laborare, de apropiere intre popoare. Sînt 
tatăl a trei copil și. ca orice părinte, 
doresc să-i văd realizați, doresc să devi
nă și ei oameni de nădejde ai României 
pe care o construim acum. Doresc, de 
asemenea, împreună cu colegii mei, ca 
navele pe care le construim să fie din 
an în an mai bune, mai perfecționate.
mai sigure. Pentru a realiza toate aceste 
idealuri avem nevoie de pace, de bună 
înțelegere. Ne aflăm în Anul Internațio
nal al Păcii și focarele de tensiune, con
flictele pe glob nu au dispărut. Nici ac
țiunile pentru militarizarea spațiului 
extraatmosferic nu au încetat Desigur, 
nu lipsesc nici declarațiile de bune in
tenții, rămase, din păcate, cele mai multe 
dintre ele, doar simple declarații. Iată că 
.România, președintele Nicolae Ceaușescu 
dovedesc încă o dată că pentru noi, 
românii, lupta pentru salvgardarea păcii 
înseamnă în primul rînd măsuri concrete 
cu rezultate concrete. Largul răsunet în 
conștiința opiniei publice internaționale 
pe care l-a avut noua inițiativă de pace 
a secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, inițiativă" legi
ferată de Marea Adunare Națională și 
care va fi confirmată de referendumul 
de la 23 noiembrie, mă face să cred că 
exemplul României de a reduce cu 5 la

^sutăannamenț^e^feetiveleși^ch^țuie- 

lile militare va fi urmat și de alte state, 
încă o dată, în numele meu, în numele 
copiilor mei care bat la porțile vieții. în 
numele colegilor mei, constructorii de 
nave brăileni, ne reafirmăm cu putere do
rința de pace, dreptul suprem la viață.
(ALEXANDRU CHIPRIOTI — muncitor, 
Brăila).

• Sînt de profesie educatoare și prin 
activitatea pe care o desfășor în toți 
acești ani pot să spun că sub ochii mei 
s-au perindat dteva generații. Unii din
tre ei sînt acum oameni de nădejde la 
locurile lor de muncă, oameni pe care se 
poate conta. De aceea, pentru mine, mar
tora acestei succesiuni a generațiilor, îmi 
este aproape imposibil să concep ca acest 
drum firesc al vieții ar putea fi întrerupt 
într-o clipă de forța distructivă «a ato
mului. Sint convinsă că cel în capul că
ruia încolțește un astfel de gind întunecat 
nu a avut niciodată bucuria să fie strigat 
pe nume de propriul copil. Nu a vegheat 
niciodată somnul unui micuț. în numele 
generațiilor cărora le-am îndrumat pri
mii pași în viață exprim dorința de pace, 
dorința de a trăi în liniște, în bună în
țelegere. Noi românii,- sîntem un popor 
iubitor de pace. Să ne amifittm versurile 
poetului nostru național. „Ce vrem noi ?“ 
„Noi, bună pace". Este primul lucru pe 
care l-am spus și-l spun copiilor mei. 
Că dintotdeauna nu ne-am dorit decit 
bună pace. Viața trebuie să-și urmeze 
cursul ei firesc, succesiunea generațiilor, 
trebuie să continue fără a mai fi ame
nințată de vreun pericoi. De aceea, la J3 
noiembrie voi spune cu toată hotărirea. 

în numele meu și al copiilor mei, DA 
— vieții, DA — păcii ! (ELISABETA GO
LEA, educatoare, comuna Becichelecul 
Mare, județul Timiș).
• Mă pregătesc să devin constructor, 

o meserie care în anii noștri a devenit un 
adevărat simbol, verbul „a construi" că- 
pătind noi sensuri, nod înțelesuri. Pentru 
a construi, pentru a putea edifica viitorul 
luminos al patriei, pacea este o condiție 
esențială. Sînt tînăr. iar tinerețea este si
nonimă cu viața, viață aflată astăzi sub 
amenințarea arsenalelor nucleare. Acestor 
arsenale nu le mai putem opune doar 
angajamente, declarații fără acoperire în 
fapte. A venit vremea acțiunilor hotărite 
pentru eliminarea pericolului unui război 

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
nuclear. România, la inițiativa președin
telui Nicolae Ceaușescu, a făcut un pas 
mare în această direcție și cu deplină sa
tisfacție am luat cunoștință că Marea 
Adunare Națională a investit cu putere 
de lege această inițiativă. Istoria de
monstrează că noi. tinerii, dăm în even
tualitatea unui război cel mai mare tribut 
de singe. Avem însă altceva mai bun de 
făcut, avem proiecte și visuri minunate 
pe care dorim să le realizăm. A venit 
vremea, așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
partidului,; să opunem armelor distruge
rii forța celor mai puternice arme care 
pot exista pe pămint ; solidaritatea, uni
tatea popoarelor în " lupta pentru pace. 

pentru dezarmare, și în primul rînd pen
tru cea nucleară. Viața poate fi distrusă 
de mai multe ori (ce tristă performan
ță !). Rachetele nucleare practic nu pot 
rata țintele (din nou ce tristă perfor
manță !). Viața pe Terra poate fi distru
să de mai multe ori ! Viața poate fi apă
rată de inifinit mai multe ori și sîntem 
hotărî ti să o facem. DA-ul pe care îl 
vom rosti la referendumul din 23 noiem
brie este tocmai expresia hotâririi noas
tre unanime de a salvgarda pacea si 
viața pe planetă. (IULIAN DAVID, stu
dent — București).
• La spital', lucrez într-o secție în care 

miracolul nașterii vieții are loc de mai 

multe ori într-o zi. Poate fi acest miracol 
brusc anulat, poate fi această desăvîrșită 
lucrare a naturii desființată într-o clipă 
de un gind dușman sau de eroarea unui 
computer ? Este posibil ca gestul atit de 
simplu dar atit de sublim al mamei 
care-și stringe copilul la piept să nu mai 
existe ? Din păcate, răspunsul este da. 
Omenirea a ajuns astăzi la o asemenea 
capacitate de autodistrugere și viața, cel 
mai frumos dar al pămintului, poate să 
dispară, planeta poate fi sărăcită, de 
gestul firesc, simplu și sublim al mamei 
care-și strînge copilul la piept. Tot ome
nirea are însă și mult mai multe „posi
bilități de a scăpa de coșmarul războiu
lui, al autodistrugerii. Si trebuie să 

scape ! Noi, românii, sîntem hotărîți să 
facem totul în acest sens. Noua inițiati
vă de pace a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este încă o dovadă a voinței 
noastre de pace. La apropiatul referen
dum vai spune cu toată hotărirea 'DA vie
ții. DA păcii, pentru că doresc asemenea 
tuturor oamenilor de pe planetă să-mi 
pot strînge fără teamă copilul ia piept, 
în dreptul inimii. (ANCA POPESCU, me
dic — București).

• Noi. marinarii, trăim sentimentul 
mindriei că sîntem români lntr-un fel 
aparte. Deși tînăr am fost cu navele 
românești cam,prin toata lumea. Chiar la 
sfirșitul anului trecut am încheiat cu 
nava „Voroneț" un voiaj în jurul globu
lui. In toate aceste călătorii am avut 
ocazia să constat pe viu că politica de 
pace, de prietenie, de colaborare cu toate 
statele lumii pe care România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu o promovea
ză este cunoscută și apreciată pe toate 
meridianele. Am mai putut constata că 
tinerii de pe planetă, indiferent de țara 
în care trăiesc, doresc pacea, doresc să ne 
cunoaștem, să colaborăm. în multe rîn- 
duri m-am făcut și eu mesagerul gîndu- 
lui bun. de pace și înțelegere al tineri
lor de la noi. Dorim deci cu toții pace. 
Dorim ca apele în care navigam să ră- 
mînă liniștite. Eram în largul mării cînd 
am aflat de noua inițiativă de pace a 
României, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Am trăit atunci un legitim 
sentiment de mindrie. La referendumul 
care va avea loc la 23 noiembrie voi 
spune și eu alături ' de colegii mei cu 

toată hotărirea DA păcii. DA dezarmării. 
DA codaborării. DA prieteniei. (DAN 
GEORGESCU, marinar — Constanta),

• Adesea, jos in abataj, ai senzația că ții 
pămîntul pe umeri și cred că spunînd 
aceasta nu exagerez și nici nu fac o me
taforă. De la o vreme cu atîtea arsenale 
pe planetă parcă simțim un alt gen de 
apăsare. Munca noastră, a minerilor, este 
începutul civilizației. De la noi încep cele
lalte meserii care fără energie, fără căr
bune adică, ar fi inexistente. A-ul cu care 
începe csuvîntul abataj este sinonim cu 
A-ul din alfabetul civilizației. Existenta 
acestei civilizații este astăzi pusă sub 
semnul întrebării, ea poate fi făcută să 
dispară într-o clipă. De aceea cerem cu 
hotărîre dispariția arsenalelor. încetarea 
cursei înarmărilor care transformă în 
unelte ale morții truda noastră. Pâmîn- 
tpl este mai greu de la o vreme și stă să 
se scufunde. Să aruncăm peste bord ar
mele. aceste obiecte netrebuinăoase care 
ne primejduiesc viața, liniștea, viitorul. 
Noi, românii, - o dorim din tot sufletul șl 
nimic, nici un efort, nu ne va părea prea 
mare pentru a atinge acest deziderat. 
Vom spune cu toții DA păcii, la re
ferendumul din 23 noiembrie, convinși 
că țara noastră face, și dorim ca și alte 
state să ne urmeze exemplul, un pas 
uriaș pe calea înlăturării pericolului de 
război. (CONSTANTIN DASCALU, mi
ner — Comănești, județul Bacău).

Grupaj realizat de 
SORIN OVIDIU BĂLAN
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ORGANIZAȚIILE U. T. C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI Festivalul național
Despre viața de organizație a 

tinerilor de la Combinatul de 
Prelucrare a Lemnului din Bis
trița se pot spune multe lucruri 
frumoase ți temeinic argumen
tate. Fap.ele — ca punct de 
plecare ai acestor aprecieri — 
sint concludente, iar eficiența 
lor se mftsoar& concret In cali
tate, in’ sporuri de producție, în 
ore $1 ore de muncă In căra, 
prin migală și pricepere, tinerii 
de aici transformă lemnul de 
stejar, de paltin ori de brad în 
obiect de artă. ,S-ar putea a- 
dăuga, i'lustrind întocmai 6 
realitate, că acest perma
nent respect pentru frumos, 
pentru amănuntele care dau 
grație și rafinament lucruri
lor obișnuite se descifrează la 
fel de bine în tot ceea ce defi
nește acest spațiu de intensă și 
omniprezentă tinerețe. Pentru 
că toate secțiile Întreprinderii 
— incopied cu oamenii și ter- 
minind cu tehnologiile de virf 
în domeniu — poartă, in modul 
cel mai evident, pecetea virstei 
deplin creatoare. „In unitatea 
noastră lucrează peste 1 200 de 
tineri, ne spune Floarea Flue- 
raș, secretara Comitetului or
ganizației U.T.C. O adevărată 
„forță" oare se afirmă nu nu
mai numeric, cl și prin tot ceea 
ce înfăptuiește". Și, într-adevăr, 
ceea ce înfăptuiesc tinerii me
rită cunoscut îndeaproape. lată, 
nu departe de locul în care ne 
aflăm se înalță un edificiu cu 
trei etaje care în aceste zile 
arată ca un veritabil front de 
lucru al tinereții. Este vorba de 
un nou depozit pentru produ
sele finite pe care tinerii s-au 
angajat să-l finalizeze în de- 
vans, muncind cu hotărîre la 
efectuarea ultimelor lucrări. 
Ceva mai departe (— dar tot o 
„prezență" semnifioativă în 
viața tinerilor — în cartierul 
Dragoș Vodă, un bloc nou și 
modern, cu 140 de garsoniere, 
reafirmă în peisajul urban al

A fi revoluționai
(Urmare din pag. I)

cerut de etapa actuală premise
le necesare izbindirii. în nobila, 
dar complexa și anevoioasa 
Operă de construite a noii 
Societăți socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României Spre comunism.

In deplin consens cu obiec
tivele majore ale etapei actua
le. comunistul, revoluționarul 
autentic se validează și prin 
înaltă răspundere față de viito
rul țării. Conștient că fiecare 
acțiune pe care o întreprinde 
Se r&sfrihge asupra viitorului 
patriei, că ea trebuie Să ser
vească acestuia, el acționează 
într-un stil prospectiv, declin 
responsabil față de destinul 
tării. „Să ne gîndim cum va 
arăta patria noastră în anii 
ÎOOO, în 2010, în 2050, cum Va fi 
viitorul ei in rîndul națiunilor 
Înmii ! — îndemna secretarul 
generalei partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Să 
înțelegem că noi purtăm astăzi 
răspunderea pentru viitorul dft 
mîine, din 2050 al României șî 
«ă lucrăm în acest spirit I A- 
eeasta înseamnă a fi revoluțio
nar. a fi comunist !**.

Sensul profund âl pledoariei, 
de Un larg orizont practic-ac- 
țional, a secretarului general 
«1 partidului, tovarășul, Nicolae 
Ceaușescu. pentru revoluționa
rul de tip nou rezidă tocmai In 
apelul adresat nouă, tuturor, 
de a gîndi și acționa în spirit 
revoluționar, de â fi fiecare la 
locul nostru de activitate revo
luționari autentici, fermenți 
activi ai revoluționarii întregu
lui mod de gindire și acțiune 
al colectivelor In care ne des
fășurăm activitatea, al între
gului popor. Pe aoeastâ calo, 
revoluționarul de tip nou este 
Și trebuie Să fie fiecare mem
bru al societății socialiste 
românești. Numai gîndind și 
acționind, fleteare dintre noi, 
într-un autentic spirit revolu
ționar vom reuși transpunerea 
în viață a mărețelor planuri 
ce ne stau in față, vom asigura 
mersul mereu ascendent âl 
României spre visul de aur al 
Omenirii — comunismul.

Bistriței capacitatea de iniția
tivă și angajare a organizației 
U.T.C. de la Combinatul de 
Prelucrare a Lemnului.

Revenind în perimetrul pro
ducției propriu-zise notăm cu 
interes citeva dintre reperele 
reprezentative ale creativității 
tehnice: temele de cercetare 
preluate și rezolvate de tineri 
au contribuit in mod substan
țial la atingerea unor parametri 
superiori de calitate și eficiență. 
Merită amintite, in această or
dine de idei, procedeul de cali- 
brare a panourilor bordurate 
pentru mobilă, metodologia și 
dispozitivul de recuperare a 

CREAȚIA SI COMPETENTA -
SENSURI ALE ANGAJĂRII

deșeurilor din cherestea de 
mici dimensiuni prin îmbinarea 
lamelelor. Ioan Precup, Teodor 
Chichiriță și Die Moldovan au 
devenit astfel autorii unor cre
ații ce fac, valoric, parte inte
grantă dintr-un plan de muncă 
patriotică ridicat la 400 000 lei. 
Faptul că la această Oră planul 
este realizat integral constituie 
încă un argument care pledează 
pentru responsabilitate, pentru 
maturitate și spiritul de anga
jare care caracterizează vtatâ 
acestei tinere organizații. De 
altfel, acest lucru reiese și din 
analiza tematicii supuse dezba
terii in adunările generale ale 
organizațiilor U.T.C. la fiecare 
secție. Axate pe probleme spe
cifice fiecărui colectiv, abordind 
cu exigență imperative actuale EMILIA VASILIU

Rimnicu Vilcea

Geto-dacii în istoriografia antică
(Urmare din pag. 1) 

prospera Viață economica a lor 
a făcut din regii geți — că Zăl- 
modegikos Rhemaxos (sec. al 
IlI-lea l.e.n.) protectorii ora
șelor grecești Histria, To
mis, Caliatiie care se imnmeia- 
serâ în mediul getic, unde încă 
din sec. VII—-VI l.e.n. exista o 
aristocrație interesată in comer
țul cu negustorii greci.

Că atenția speatală a istorio
grafiei antice s-a concentrat a* 
supra aspectului militar âl isto
riei geto-dacilor este faptul că 
prima mențiune atestată de un 
izvor scris se referă tocmai la 
puterea militară a geților. Avem 
în vedere relatările lui Herodot 
— „părintele istoriei" —, care 
ne-a transmis cele mai vechi și 
mai însemnate date privind pe 
geți. Hetodot a trăit in sec. V 
î.e.n. și a scris, către mijlocul 
acestui secol, opera sa Istorii, 
Este unicul autor antic Care de
scrie campania lui Darius, re
gele perșilor, întreprinsă in 
anul 514 î.e.n., împotriva sciți- 
lor. Deși povestirea autdni- 
lui grec are lacune, ea ne 
oferă totuși interesante date 
in legătură eu prezența lui 
Darius în Balcani în fruntea 

ce țin de randament $i compe
titivitate, ahalizind în amăhunt 
fnodul cum au fost îndeplinite 
hotărirlie precedente, adunările 
generale se dovedesc a ft auten
tice forumuri ale democrației 
muncitorești, ale Vieții interne 
de organizație. Caracterizate 
prin obiectivîtâte, prin spiritul 
ahalitic și sintetic, aducînd ih 
atenție aspecte critice și auto
critice ori de cite ori este cazlu, 
materialele prezentate sîfțt Ur
mate, de fiecare dată, de dez
bateri aprinse (și de hotărîri 
eficiente !) fapt ce demonstrea
ză, încă o dată, perfecta lor le
gătură cu realitatea, CU âspec* 

tele autentice cu care se con* 
■fruntă tinerii. Faptițl că la 
secția Mobilă Iî s-a discutat ia 
ultima adunare generală des
pre combativitate și exigen
ță față de calitate nu a fost 
întîmplător. Nici subiectul Su
pus atenției tinerilor de la 
PAL — creșterea răspunderii 
față de respectarea discipli
nei în producție — nu a fost 
rupt de realitate, problemele 
existente aici impunînd pe or
dinea de zi discutarea tinOr 
chestiuni concrete, cu „cazuri" 
și cu măsuri prompte.

Acestor excepții 11 se contra* 
pun Insă, și prin frecvență, dat 
și ptln rezultate, Alte și alte or
ganizații in card toți tinerii își 
fac pe deplin datoria. Organi
zația de la secția Mobilă IV, 

uiior uriașe armate. Dar ceea ce 
ne interesează din relatările lui 
Herodot sint cele referitoare la 
geți și in general la lumea tra- 
îică. Despre traci Herodot spu
ne că sint cei mai numeroși 
după indieni. Unele date privesc 
moravurile, credințele tracilor 
și Viața socială. Odată tre
cut peste Bosfor, pe un pod 
de vase, Darius a cucerit nea
murile tnacilor meridionali, care 
i s-au supus fără luptă, între 
care erau șt odrisli, care vor 
întemeia un puternic stat, după 
4TO î.e.n., a cărui autoritate ș-a 
întins temporar pină la gurile 
Dunării.

După ce a trecut Munții Bal
cani (Haemus), Darius s-a iz
bit de rezistența geților, „cet 
mai viteji și cei mai drepți din
tre traci", ține să precizeze He
rodot, subliniind prin aceasta 
cele două trăsături morale fun
damentale ale geților, care 
s-ati transmis, ca o moștenire 
de preț, poporului român, a- 
cesta adăugind sentimentul 
demnității și mîndriei că S-â 
născut pe aceleași meleaguri, pe 
care strămoșii lor le apărau cu 
arma in miini acum două mi

de pildă, nUmără numai tineri 
pate își depășesc lunar norma 
in proporție de 10—15 la sută. 
Este firesc ca, în aceste condi
ții, numărul celor primiți in 
rîndutile organizației de partid 
să fie ridicat. Numai in acest 
an au devenit membri de partid 
39 de tineri — tineri cu rezul
tate foarte bune atît pe linia 
producției cit Și a muncii orga
nizatorice. Printre aceștia s-au 
nufhărat Adriana Răzoare. loan 
Crăciun, Elena Mocanu, Gavril 
Bodiu și mulți alții.

Ce am mai putea adăuga pen
tru a Contura in final paleta 
succeselor de prestigiu ale aces
tui tînăr colectiv ? Desigur, fap
tul că 6 mare parte din produc
ția întreprinderii se exportă 
este uh relevant indicator al 
calității șl al competenței tine
rilor. De altfel, grija pentru 
permanenta sporire a gradului 
dp pregătire profesională este 
evidentă pretutindeni., nu numai 
în organizarea politehnicii 
muncitorești, ci și in rezultatele 
obținute in concursul „Cel mai 
bun timplar" care atrage, de 
fiecare dată, lă nivelul întregii 
organizații de tineret, o parti
cipare de masă. Deși „cel mai 
bun tlmplar" s-a dovedit pină 
acurti tinărul Ilie Crăciun, com
petiția ft fost și rămine extrem 
de strîhsă.

AtunCi cînd genericul „Calita- 
teil —- deviza muncii noastre" 
63te asumat de fiecare organi
zație șl de fiecare tînăr mem
bru al ei, reușind să focalizeze 
resurse valoroase de inițiativă 
în producție, să impulsioneze 
SUb toate formele de manifes
tare spiritul de răspundere și 
implicarea permanentă a tineri
lor in întreaga activitate profe
sională, rezultatele nu pot fi 
Altfel decit pe măsura acestui 
fierbinte șl Statornic angaja
ment utecist.

lenii și jumătate. Pătrunzînd e- 
setiță și semnificația patriotică 
a acestui eveniment istoric, to
varășul NICOLAE CfiAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, spunea : „Se
tea de libertate și dreptate 
ne-au lăsat-o moștenire strămo
șii, Înaintașii, care s-au luptat 
eu Darius, cu mulți împărați 
romani, apoi —, după o convie
țuire îndelungată eu romanii și 
nașterea poporului român —, cu 
mulți alți cotropitori din 
timpul migrațiilor și năvălirilor 
barbare".

Vitejia și dorința de a fi li
beri pe păminturile lăsate lot 
din Strămoși a dăinuit pină în 
zilele noastre. Istoriografia an
tică avea să menționeze mereu 
faptele de arme ale îndepărta- 
țilot noștri strămoși. Este sufi
cient â aminti epoca de Strălu
cire a lui Burebista. considerat 
de antichitate drept o mare per
sonalitate istorică și cel „mai 
fnare rege âl Tracici", iar per
sonalitatea regelul-erou Decebal 
â fost privită do antichitate cu 
admirație șl teamă din partea 
romanilor. în 1987 vom aniversa 
1 900 de ani de la urcarea pe 
tronul Daciei a lui Decebal.

Suprema bucurie: 
fericirea de a fi părinți

Grădinița nr. 1 din Reghin 
este situată sub coama Pădurii 
Rotunde. Un loc deosebit de pi
toresc, de curat, de aerisit. Ora
șul se desfășoară la picioarele ei 
ca într-o apă ce se întinde pină 
la lerbuș și Petelea, la Apalina 
și Suseni. O lecție de geogra
fie locală făcută cu ferestrele 
deschise ar ihcepe, dincolo de 
brazii din fața grădiniței, cu 
spitalul orășenesc, cu noile 
cartiere Eminescu și Rod- 
nei, Mihai Viteazu, care acope
ră centrul administrativ, fi ar 
continua cu cartierele Dacia și 
Iernuțeni, cu platforma industri
ală. întreprinderea de berfi. Fa
brica de lapte, întreprinderea 
Avicola, Depozitul frigorific,
I.P.L.,  I.U.P.S., întreprinderea 
metalurgică Republica, U.F.E.T., 
I.P.M. Spori... Noțiuni cunoscu
te mieilor locuitori ăi orașului 
pentru că părinții lor, ai colegi
lor de uniformă muncesc acolo 
unde metalul, lemnul primesc 
rosturi noi transfarmtndu-se in 
utilaje și piesp de schimb, ar
ticole de mobilă și Sport, instru
mente muzicale. O punte aeria
nă poartă gindurile copiilor 
spre părinți, ale părinților spre 
copii. O punte de liniște și în
credere. Pentru că certitudinea 
zilei de azi și de tnline, a celor 
ce vor veni, este vegheată cu 
grijă de partidul și statul nos
tru, de iubitul nostru conducă
tor, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Nu ni se pare deci deloc intim- 
plător cind șoimii grupei condu
se de Iolanda Kelemen, invitați 
să ne cinte ceva din ceea ce știu, 
au hotirit spontan șî unanim 
„Un cintec înălțăm cu glas fier
binte". Am ascultat deci cu emo
ția profund patriotică și a dra
gostei de partid, a recunoștinței 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face pentru generațiile de azi și 
de tniltle ale patriei: „Un cin
tec înălțăm cu glas fierbinte I 
Din inimile noastre de copii / 
pentru viteazul nostru pre
ședinte f Constructor brav 
al noii Romănil".

Unul din multele eintece și 
poezii închinate partidului, ță
rii, păcii, libertății, scumpe idea
luri umane pe cate rominti șî 
le făuresc, rămtnindu-le credin
cioși de la virsta rostirii primu
lui euvint, mamă, pină la aceea 
a părului cărunt. Dar elntecul 
pe care t-am ascultat a fost doar 
un moment al vizitei noastre la 
Grădinița nt. 1 din Reghin. Via
ța ei de Zi cu zi, chiar dacă ni 
se pare o continuă joacă, este 
mult mai complexă. Jucindu-se, 
copiii învață ceea ce e bine, 

ceea ce este frumos. își îmbogă
țesc vocabularul, iși e.terseăză 
imaginația. Intr-un astfel de joc 
i-im găsit pe Viviană Bucift, 
Cristina Nistor, Alina Pop, Mo
nica Florea, Florin Serdean și 
ceilalți. Fiecare avea in față Cite 
o tăviță cu jetoane. „Ne jucăm 
cu jetoane", ne spună DiUiâ Gli- 
ga. „Ba nu ne jucăm", intervi
ne Florin Munteanu. Lucrăm la 
matematică. Alcătuim mulțimi 
după culoare. după formă și 
după mărime". Sintem in grupă 
mare, deci discuția are decența 
exigențelor unor viitori școlari. 
In primul rind fiecare Știe că 
trebuie să vorbească doar atunci 
cind este întrebat, Mr atunci cind 
are ceva de spus să ridice mina. 
Așa că întrebările despre ce po
vești, poezii, jocuri, cintece au 
învățat la grădiniță? se lasă CU 
o pădure de miini ridicate. Toți 
știu, toți vor să he spună căeă 
ce știu. încercăm să le dăm t<n 
test mai dificil: să ntr povesteas
că tlte Ceva din ultimă lot va
canță mare.

„Am fost la bunici la (bănești 
și Isticeu, ne Spune Mirtăă Sava. 
Acolo e un munte mare și sint 
urși, dar eU nti i-am văzut. Ur
șii umblă numai noaptea, ziua 
sint mulți oameni pe timp la co
sit, la adunat fin, la zmeură și 
alune. Am fost și eu la fin. Bu
nicul m-a urcat pe căpiță să 0 
calc?', „bat te e aceea căpiță ?“ 
îl întrebăm. Stă o clipi ți ne pri
vește dezorientat. Ar vrea parcă 
să rtdă. își amintește că e lă 
grădiniță ți se stăpinește. Ne în
treabă totuși : „Cum ? Om mare 
și ftu știi ce-i o căpiță?.'" „Nu, 
îi răspund. Eu sint de la oraș". 
„Și eu sint de la oraș, dar tu 
n-ai bunici ?“. Simțim cum în
cearcă să ne explice, pe înțeles, 
ce e aceea o căpiță, apoi începe: 
„Un fel de grămadă mate de 
fin, spune. Dăr înainte de ă face 
grămada bunicul bate un pat în 
pămint, pune citeva crengi ca să 
nu ajungă finul joi și în jurul 
parului pune fin pină la Vltf". 
Ne-a lămurit. Timp să fi fost 
că limba interlocutorului s-a 
dezlănțuit, iar istorioare despre 
bunici și activitatea lor sint 
multe. Dăr alte miini își cer 
dreptut la cuvint. Nu le ne
dreptățim. Dana, OvidiU, Anto
nia, Viviana au lucruri intere
sante de spUS. Despre bunici, 
despre zilele petrecute în tabă
ră la Năvodari, la Sonata, lă 
Felix, ori pe unde ău timbtăt în
soțiți de părinți.

„Jocuri, poezii ne-nvățâ ! Ca 
o mamă grijulie I Vorba ei ne e 
povață ! Și izvor de bucurie." 

lată omagiul adus educatoarei 
Maria Grama prin glasul Ramo- 
tlei Borșa, de către copiii din 
grupa mică. Un fel de joc, inti
tulat oră de desen, era activita
tea ce am intîlnit-o aici. Un joc 
at imaginației în care vietățile 
pădurii și timpului, eroii tolbei 
cu povești a „tovarășei" primeau 
culori și forme uneori curioase 
pe foile albe din fața lor. „Fata 
moșului cea cuminte" avea in 
concepția micuțului Marius Sa
bia păr auriu și ochi de cicoa
re, In timp Ce „Data babei cea 
leneșă" aven părul răvășit, hai
nele murdare.

ttiir-un joc ăl imaginației erau 
prinși copiii grupei mijlocii. SUb 
îndrumarea „tovarășei" Elena 
Borda, „Constructorul", al cărui 
rol il interpretau, ridica case 
pentru „Scufița roșie", pentru 
copii, turnuri de răcire, mașini 
de pompieri, trenuri de marfă, 
vapoare, avioane care de care 
mai ingenioasă.

Mana Olteana, directoarea 
grădlhiței, „tovarășă" și ea de 
aproape 30 de ani șl mamă ca 
și celelalte educatoare, ține să ne 
arate neapărat măcar în fugă 
celelalte grupe, bucătăria, .magă- 
tid de alimente, îmbogățită cu 
de toate, in care spiritul gospo
dăresc al educatoarelor, al per
sonalului de deservire se etalea
ză la nivelul bogăției roadelor 
acestei toamne. Vrea să ne de
monstreze de fapt că la grădi
nița nt. 1 din Reghin, ca pretu
tindeni tn țară, există minunate 
condiții pentru dezvoltarea ar
monioasă intelectuală și fizică a 
copiilor.

Despre aceste condiții vorbeș
te la superlativ tînăra Maria 
fnța, una dintre mamele venite 
să participe la un moment unic 
in Viața celor trei fiice gemene 
Claudia, Adina și Camelia, pri
mirea lor în organizația „Șoimii 
patriei".

„Grădinița, ne spune ea, că și 
celelalte ajutoare primite din 
partea statului, sint dovezi in
contestabile ale grijii partidului 
nostru pentru familiile tinere, 
pentru familiile cu mulți copii. 
Condițiile materiale, atenția și 
călduța educatoarelor ne dau li
niștea creștem șl educării celor 
cărora le-am dat viață. Fiecare 
lucru nou învățat aici la grădi
niță. alături de ceea ce he stră
duim hol tă-i învățăm, contri
buie la ăcea State de bucurie 
supremă, la fericirea de a fi 
mamă și tată, de a fi părinte".

MIRCEA BORDA

„Cîntarea României" 

0 VIZIUNE 
INCITANTA

Iată, așadar, că regizorul Tu
dor Mărăscu ne propune o nouă 
lectură a celebrei „O noapte 
furtunoasă", pusă in scenă la 
Teatrul popular din Caracal, Cu 
totul inedită. De pildă, spre 
sfîrșitul spectacolului, in îmbul
zeala cane se iscă atunci cind 
„onorabilii" Titlrică, Nae Ipin- 
gescu șl Chiriac pleacă să îl 
vîneze pe Rică Venturiano, 
moare stupid și nevinovat Spi
ridon. „băiatul pe pricopseală" 
la casa lui Jupîn Dumitrache. 
Firește, faptul trece neobservat, 
noaptea este prea furtunoasă, 
spiritele prea agitate. Și, in 
fond, de ce ar mai fi trăit bietul 
Spiridon ? Bătut de Jupîn Du- 
mitrache, suduit de domnul Nae 
ipistatu. înghiontit de Chiriac, 
hăituit, în nefericita condiție de 
curier erotic, de Zița și numai, 
din cind in cind, băgat în seamă 
de lăcrimoasa Veta, Spiridon nu 
își are locul in „ierarhie". Pen
tru că, in viziunea originală și 
incitantă a lui Tudor Mărăscu, 
•toate personajele piesei trăiesc 
cu gîndul la viitor. îri Jupîn 
Dumitrache ii vedem pe Troha- 
nache. in Rică Venttrriano sint 
limbuția și demagogia Iul Nae 
CațaVencu, în Iplngescu convie
țuiesc, de bună seamă, Fărfuridl 
și Brinzovenescu, Chiriac e un 
Tipătescu „in nuce", Vftta și 
Zița sint, desigur, bovarice și 
lamentabile, predestinate să-și 
afle încununarea în coana Joi- 
țica. „damă bună". Dar Spiridon 
ce ar putea ft ? Ca atare, nu re
gizorul îl suprimă, ci evoluția 
însăși a evenimentelor. El este 
o „moarte care nu înseamnă 
nimic".

Dacă, in alte Viziuni, oamenii» 
cheie al piesei sint, pe rînd, 
Jupîn Dumitrache, Chiriac, sa® 
Veta, de această dată regizo
rul a optat pentru Zița- Roman
țioasă nevoie mare, jucind cu 
perfidie inocența, isterică și, 
deopotrivă, calculată pină la. 
maxim, Zița Ii invîrte pe tați 
pe degete. îl minte și pe „ono
rabilul" Titirică și pe amicul 
său, nenea Nae, și pe arivistul 
Chiriac șl pe „țața" (la propriu 
și la figurat I) Veta și hu e 
nici un dubiu Că următoarea vic
timă Vă fi Însuși Rică. Deocam
dată, însă, totul se petrece sub 
semnul maximei onorabilități. 
Singurul care intuiește ceva, dar 
nu-și poate da seafna de hăți
șuri e Spiridon; șl atunci do ce 
să mai trăiască Spiridon ?

Odată mai mult, prestigiosul 
colectiv al Teatrului popular din 
Caracal își confirmă valoarea și 
exigența. în Jupîn Dumitrache, 
Mișu Slătculescu nu îngroașă 
tușele, are simțul nuanțelor, 
este cînd dur, cit tandru, cînd 
de-ă dfeptu! prostit find pe 
rind, de Chiriac, Veta sau Zița. 
Amicul lui, Nae Ipingescu, iși 
are în Ion Florică un interpret 
exact. Scena lCcturll ziarului este 
remarcabilă. Șerban Chiosan 
face un Chiriac pervers, calcu
lat, cinic, așa cum Rică Vetltu- 
riano are în Nicu Popa un tăl
măcitor adecvat, pentru că Ven- 
turiano este fie impetuos pre
cum Nae Cațavencu, fie pre
coce senil, cum îi stă' bine unui 
predecesor al lui Agamiță Dăn- 
danache. Mariana Stratan e o 
Vetă „sedusă și abandonată", 
câre încearcă zadarnic să mintă 
Ș! să se mifttă. Plină de tem
perament, Georgeta Florescu e 
o Ziță cu tdate atributele de 
cuviință. Plînge, zbiară, lingu
șește. minte VăZir.d cu Ochii.

Servind de minime concepția 
regizorală, scenografia tinăruMii 
profesor Sandii Mafiei creează 
un cadru sugestiv pentru at
mosfera „onorabilului" clan. 
Lucruri claie peste grămadă, 
nimic nu se leagă între ele, 
Vulgaritate cu pretenții, totul 
sugeririd faptul că avem de-a- 
fâce eu o casă ridicată Cu japca, 
îh care fiecare se simte, In felul 
său, ca acasă și cit tații, îm
preună, sub același paravan. 
Fără excese, de o parte și de 
âlta, fără timorări ale unor lec
turi scenice precedente, Tudor 
Mărăscu dă 0 montare antre
nantă, incitantă, alertă, dove
dind, 0 dăită mai rtlult. că. om 
de teatru fiind, îl respecți pe 
Caragiale respectlndu-te pe tine 
însuți.

ȘERBAN CIONOF

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
FACULTATEA DE ELECTRO

TEHNICA ȘI ENERGETICA 
electrice la consumatori, poziția 
60 din statul de funcțiuni ;

6. Asistent lă Catedra de cen
trale și rețele electrice, discipli
nele Partea electrică a centra
lelor electrice. Schimbătoare de 
căldură și sisteme de conduc
te, Transportul și distribuția 
energiei electrice. Electrotehni
că. mașini electrice și Utiliza
rea energiei electrice. Gospodă
rirea optimizată a energiei ter
mice și combustibililor. Tehnici 
de programare și posturi de 
transformare, Rețele electri
ce, stații de transformare .șl 
supratensiuni, Transmisia căl
durii și schimbătoare de căldu
ră. Rețele și măsuri termice. 
Centrale termoelectrice, Teoria 
experimentului și interpretarea 
rezultatelor. Tehnologii noi de 
recuperare a energiei, Centrale 
șl rețele electrice, Centrale ntt- 
elearoelectrice. Bazele electro
tehnicii. poziția 61 din statul 
de funcțiuni ;

7. Sef de lucrări la Catedra 
de hidraulică și mașini hidrau
lice, disciplinele Acționări și 
comenzi hidropneumatice. Me
canica fluidelor și mașini hi
draulice, Utilizarea calculatoa
relor in proiectarea mașinilor 
hidraulice, Pompe, ventilatoare 
și compresoare, poziția 23 din 
statul de funcțiuni;

8. Sef de lucrări la Catedra 
do organizare și conducere in
dustrială, disciplinele Organi
zarea și conducerea întreprin
derilor, Sisteme informaționale 
Și analiză economică, poziția 33 
din statul de funcțiuni ;
FACULTATEA DE AUTOMA

TICA

9. Sef de lucrări la Catedră 
de automatică .disciplinele Teo
ria sistemelor. Teoria sisteme
lor și reglaj automai, poziția 
33 din statul de funcțiuni ;

10. Asistent la Catedra de 
automatică,, disciplina MăsUrări 
și traductoâre. poziția 57 din 
statul de funcțiuni ;

11. Asistent ia Catedra de au
tomatică, disciplinele Electroni
că industrială și automatizări, 
Teoria și elementele sistemelor 
de reglare automată, poziția 60 
din statul de funcțiuni ;

12. Asistent la Catedra de
calculatoare, disciplina Calcula
toare numerice, poziția 46 din 
statul de funcțiuni; ș

13. Asistent la Catedra de 
calculatoare, disciplinele Pro
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1. Șef de lucrări lâ Catedra 
de electrotehnică, disciplinele 
Electrotehnică și Mașini elec
trice, Electrotehnică și electro
nică industrială, Bazele electro
tehnicii, poziția 44 din statul de 
funcțiuni ;

2. Asistent la Catedra de
electrotehnică, disciplinele Ba
zele electrotehnicii. Electroteh
nică, mașini electrice și utili
zarea energiei electrice. Elec
trotehnică și mașini electrice, 
poziția 60 din statul de func
țiuni ; M

3. Asfstent la Catedra de elec
trotehnică, disciplinele Bazele 
electrotehnicii, Electrotehnică 
și mașini electrice, Electroteh
nică și electronică industrială. 
Electrotehnică, poziția dl din 
Statul de funcțiuni ;

4. Asistent la Catedra de mă
suri și aparate electrice, disci
plinele Măsurarea mărimilor 
electrice și neelectrice. Măsuri 
electrice și electronico, poziția 
24 din statul de funcțiuni ;

5. Asistent la Catedra de cen
trale și rețele electrice, discipli
nele Termoficare și termoener- 
getică, Utilizarea și gospodă
rirea energiei termice, Transfer 
de căldură și masă. Partea 
termo și hidromecanică a cen
tralelor electrice, Construcția și 
tehnologia reactorilor nucleari, 
Teoria experimentului și inter
pretarea rezultatelor, Tehnolo
gii noi de recuperare, Automa
tizări în C.N.E., Gospodărirea 
Optimizată a energiei termice și 
hidropneumatice, Centrale ter
moelectrice, Teoria reactoarelor 
nucleare. Probleme actuale ale 
producerii energiei termice și 
electrice, Fiabilitate în energe
tică, Gospodărirea energiei

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂTĂMÎNTULUI 

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

gramare pe calculator, pozițiile 
48 și 49 din statul de func
țiuni ;

14. Asistent la Catedra de 
matematici II, disciplina Mate
matici speciale, poziția 83 din 
statul de funcțiuni.
FACULTATEA DE ELECTRO
NICA $1 TELECOMUNICAȚII

13. Asistent la Catedra do fi
zică. disciplina Fizică, poziția 
86 din statul de funcțiuni i

18. Asistent la Catedra de fi
zică, disciplinele Fizică și Elec
tricitate și electrotehnică, pozi
ția 90 din statul de funcțiuni ;

19. Sef de lucrări la Catedra 
de tehnologie electronică și 
microelectronics, disciplinele 
Tehnologie electronică. Mate

riale, poziția 29 din statui de 
funcțiuni ;

18. Asistent la Catedra de 
tehnologie electronică și micro
electronică, disciplina Tehnolo
gie electronică, poziția 47 din 
statul de funcțiuni :

19. Asistent la Catedra de 
tehnologie electronică și micro
electronică, disciplinele Progra
mare pe calculator. Calcula
toare electronice, Construcția 
calculatoarelor, Tehnici de pro
gramare, Circuite integrate di
gitale, poziția 49 din statul de 
funcțiuni;

20. Asistent la Catedra de 
tehnologie electronică șl micro
electronică. disciplinele Dispo
zitive și circuite electronice. 
Construcția calculatoarelor. Cir
cuite integrate digitale, poziția 
61 din Statul de funcțiuni.

21. Șef de lucrări la Catedra 
de electronică aplicată, discipli
na Dispozitive șl circuite elec
tronice, poziția 22 din statul de 
funcțiuni ;

22. $ef de lucrări la Catedra 
de electronică aplicată, discipli
nele Prelucrarea digitală a ima
ginilor, Electronică industrială, 
Electronică, poziția 23 din sta
tul de funcțiuni ;

23. Șef de lucrări la Catedra 
de radiocomunleații, telefonie 
și transmisiuni de date, disci
plina Tehnica modernă a comu

nicațiilor, .poziția 28 din statul 
de funcțiuni.
FACULTATEA DE MECANICA

24. Asistent la Catedra de or
gane de mașini și mecanisme, 
disciplinele Mecanisme, Organe 
de mașini, teoria mecanismelor, 
prelucrați prin așchiere. poziția 
74 din statul de funcțiuni ;

25. Șef de lucrări la Catedra 
de iitiiâj tehnologii Chimie, dis
ciplinele Fabricarea, tepntarea, 
întreținerea utilajului chimic, 
Construcții sudate, Montarea 

utilajului chimic, Utilaje pentru* 
prevenirea poluării. Materiale 
speciale, protecție anticotozivă, 
Probleme speciale de dinamica 
mașinilor industriale, poziția 11 
din statul de funcțiuni.

26. Șef de lucrări la Catedra 
de mașini termice și cazane, 
disciplinele Dinamica motoare
lor cu ardere internă. Bazele 
cercetării experimentale, Teh
nologia mașinilor termice, Ali
mentarea și reglarea motoare-, 
lot cu ardere internă, poziția 
24 din statul de funcțiuni.
FACULTATEA DE TEHNOLO
GIA CONSTRUCȚIILOR DE 

MAȘINI

27. Asistent la Catedra de 
tehnologia construcțiilor de ma

șini, disciplinele Proiectarea 
mașinilor și utilajelor și con
strucții sudate, Mașini-uheite șl 
control dimensional, poziția 40 
din statul de funcțiuni ;

28, Asistent la Catedra de 
tehnologia construcției de ma
șini, disciplina Mașini-unelte și 
control dimensional, poziția 43 
din statul de funcțiuni :

29. Șef de lucrări lâ Catedra 
de tehnologia materialelor și 
sudură, disciplinele Tehnologie, 
Tehnologii de recondițlonare. 
Tehnologii de proiectare și con
strucții sudate. Tehnologii de 

sudare prin topire, poziția 24 
din statul de funcțiuni ;

30. Asistent la Catedfa de 
mașinl-unelte și scule, discipli
nele Mașini-unelte și agregate, 
Vibrațiile mâsinilor-unelte, Hi
draulica mașinilor uheite, Ba
zele așchierii și generării su
prafețelor, poziția 37 din sta
tul de funcțiuni.
FACULTATEA DE MECANICA 

AGRICOLA

31. Șef de lucrări lâ Catedra 
de mașini-agrlcole, disciplinele 
Automatizarea ' mașinilor și in
stalațiilor agricole, Utilaje pen
tru containeri2acea și transpor
tul produselor agricole. Trac
toare și automobile, Mecanică 

agricolă, poziția 15 din statul 
de funcțiuni.
FACULTATEA DE TRANS

PORTURI

32. Asistent lă Catedra de ma
terial rulant, tehnica tfattȘ- 
porturilor $i telecomenzi lerb- 
vlafe, disciplinele Tehnica 
transportului feroviar, Stații și 
complexe feroviare. Construcții! 
și întreținerea căii, .poziția 31 
din statui de funcțiuni ;

35. Asistent la Catedra de ma
terial rulant, tehnica transportu
rilor și telecomenzi feroviare, 
disciplina Locomotive și auto
motoare cu motoare termice, 
poziția 32 din statul de func
țiuni :

34. Lector la Catedra de ma
tematici i, disciplinele Algebră, 
programare, geometrie. Anali
ză matemaiică și matematici 
speciale, poziția 35 din statui de 
funcțiuni;

35. Lector Ia Catedra de ma
tematici I, disciplinele AhaiiZâ 
matematică și matematici spe
ciale, Matematici superioare, 
poziția 37 din statul de func
țiuni ;
FACULTATEA DE AERONAVE

38. Șef de lucrări Ia Catedra 
de ăetohave și instalații de 
bord, disciplinele Infrastructu
ră și activități aeroportuare, 
Mecanica aeronavelor, Stabilita
tea și dinamica zborului, Meca
nica rachetelor dirijate șl nedi
rijate, poziția 18 din statul de 
funcțiuni ;
FACULTATEA de metalur

gie
37. Șef de lucrări Ia Catedra 

de metalurgie fizică, studiul 
metalelor și tratamente termi
ce, disciplinele Studiul metale
lor, Materiale metalice cu des
tinație specială, Procedee de 

acoperiri metalice prin difuzie, 
Tratamente termice și termo- 
chimieâ. Tehnologia tratamen
telor termice, poziția 18 din sta
tul de funcțiuni ;

38. Șef de lucrări la Catedra 
de metalurgie fizică, studiul 
metalelor și tratamente termi
ce, disciplinele Proiectarea 
tehnologică a sectoarelor de 
tratament termic, Tratamente 
termice, Tratamente termice și 
prelucrări lâ cald, Metalurgie 
fizică și tratamente termice, po
ziția 25 din statul de func
țiuni ;

39. Asistent lâ Catedra de 
metalurgie fizică, studiul me
talelor și tratamente termice, 
disciplinele Studiul metalelor, 
Tratamente termice, Tratamente 
termice și termochlmice, pozi
ția 35 din statul de funcțiuni.

40. Asistent la Catedra de 
metalurgie fizică, studiul meta
lelor șl tratamente termice, dis
ciplinele Metalurgie fizică. Me
talurgie fizică și tratamente ter
mice, poziția 36 din Statul de 
funcțiuni ;

41. Șef de lucrări la Catedra 
de turnătorie-agregate, discipli
nele Agregate și instalații ter
mice speciale, Agregate pentru 
cocserii; Agregate și ihstâlatii 
metalurgice. Cuptoare metalur
gice, Agregate și instalații ter
mice metalurgice, poziția 19 din 
statul de funcțiuni;

42. Șef de lucrări lă Catedra 
de metalurgia metalelor nefe
roase, prepararea minereurilor 
și utilaj metalurgie, discipline
le Agregate și instalații meca
nice pentru prelucrări metalur
gice, Acționări electrice, hidrau
lice. pneumatice și automatizări 
în prelucrări metalurgice, pozi
ția 20 din statul de funcțiuni.
(CONTINUARE ÎN NUMĂRUL 

VIITOR)
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CELUI DE AL IV-LEA CONGRES
AL PARTIDULUI POPULAR REVOLUȚIONAR LAOȚIAN

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
azi
INFORMATII’NOTE’SAH’FILATEIIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• în organizarea Comitetului județean Olt al U.T.C. și a 

Agenției județene a B.T.T. se desfășoară în această perioadă 
„Zilele turismului pentru tineret" înscrise sub genericul 
„Luminile Oltului". Pe agenda manifestării este ihscris sim
pozionul cu tema : „Turismul — mijloc de educare multilate
rală a tineretului" • Recent s-au încheiat în județul Vrancea 
acțiunile din cadrul „Sâptămînii științei și tehnicii pentru 
tineret". Manifestările au fost găzduite de întreprinderea de 
Seule și Elemente Hidraulice, întreprinderea Metalurgică. în
treprinderea de Aparataj Electric Industrial, întreprinderea 
de Confecții, Liceul Industrial nr. 3 Focșani, Fabrica de Pre
lucrare a Lemnului Gugești. întreprinderea de Tricotaje Pan- 
ciu șa. • Mîine la ora 20,30 în cadrul Ateneului studențesc 
al Casei de cultură a studenților din Timișoara va avea loc 
dezbaterea cu tema : „Căsătorie, familie, răspundere" • „Bri
gada de producție și educație a tineretului" din Secția Meca
nică I a întreprinderii de Mașini Grele București realizează 
prin acțiuni de muncă in sprijinul producției 2 cilindri de 
laminor pentru Combinatul Siderurgic Galați.

Carnet
MOMENT ANIVERSAR

Stimați tovarăși,
In numele Partidului Comunist Român, al se

cretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, al comuniștilor și oamenilor muncii 
din România, adresăm delegaților la cel de-al 
IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluțio
nar Laoțian, comuniștilor și întregului popor lao
țian un călduros salut tovărășesc și cele mai 
bune urări de succes lucrărilor congresului.

Sub conducerea Partidului Popular Revoluțio
nar, poporul laoțian a înfăptuit revoluția demo
cratică, adinei transformări revoluționare in 
societate, asigurind trecerea la edificarea unei 
vietf noi pe calea socialismului. Ne bucură pro
gresele realizate in făurirea bazei tehnico-mate- 
riale a socialismului, în dezvoltarea industriei, 
agriculturii, învătămintului și culturii — și adre
săm din toată inima comuniștilor, oamenilor 
muncii laoțieni urări de noi și tot mai mari rea
lizări în întreaga activitate de propășire a patriei.

Congresul partidului dumneavoastră ne oferă 
plăcutul prilej de a evoca raporturile de prietenie 
și solidaritate statornicite intre Partidul Comu
nist Român și Partidul Popular Revoluționar 
Laoțian, între popoarele și țările noastre. O ex
presie pregnantă a acestor raporturi a constitui
t-o solidaritatea militantă, sprijinul consecvent 
material, politic și diplomatic acordate de poporul 
român luptei de eliberare a poporului laoțian 
împotriva colonialismului și imperialismului, 
pentru dezvoltarea independentă a țării, potrivit 
aspirațiilor sale de libertate și progres. Reafir
măm convingerea că, în noile condiții, cind 
poporul laoțian a pășit pe calea reconstrucției 
socialiste, Seau creat premise pentru întărirea 
continuă a relațiilor prietenești româno-laoțiene, 
în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul ln- 
tîlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Kaysone Phomvihane, pentru dezvol
tarea, prin eforturi comune și pe baze reciproc 
avantajoase, a colaborării și cooperării economi
ce, tehnico-științifice și in alte domenii, în inte
resul popoarelor noastre, al cauzei generale a so
cialismului și păcii.

în prezent, întregul nostru popor, strins unit 
în jurul Partidului Comunist Român, al secreta
rului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
înfăptuiește neabătut hotăririle Congresului al 
XIII-lea al partidului, Programul de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre comunism. Obiectivul 
strategic al noii etape pînă in 1900 îl constituie 
trecerea României de la stadiul de țară în curs de 
dezvoltare la stadiul superior de țară mediu dez
voltată, și, în perspectivă, pînă in anul 2000, la 
aplicarea principiilor comuniste de muncă și viață. 
In centrul întregii activități punem dezvoltarea in
tensivă a economiei, înfăptuirea noii revoluții 
tehnico-științifice și a noii revoluții agrare, asi
gurarea, pe această, bază, a unei creșteri puternice 
a forțelor de producție, a eficienței economice in

toate domeniile, a unei noi calități a muncii și a 
vieții poporului,

■Acționăm cu toată hotărîrea pentru creșterea 
continuă a rolului conducător al partidului, pen
tru perfecționarea relațiilor de producție șl 
sociale, a organizării și conducerii societății, 
pentru aplicarea principiilor autoconducerii și 
autogestiunii muncitorești. Pornind de la teza re
voluționară că socialismul se făurește cu poporul 
și pentru popor, ne preocupăm permanent de 
dezvoltarea și perfecționarea democrației munci- 
torești-revoluționare, a cadrului de participare 
directă a oamenilor muncii la conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate, pentru creșterea bunăs
tării materiale și spirituale a întregului popor.

Realitatea, viața demonstrează cu puterea fap
telor că planurile de dezvoltare economico-socia- 
lă ale fiecărui popor se pot realiza numai în 
condiții de pace. De aceea, considerăm că, în 
situația internațională actuală deosebit de gravă, 
problema fundamentală o constituie oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare nu
cleară și generală, asigurarea dreptului suprem 
al oamenilor, al popoarelor la existență liberă 
și independență, la pace, la viață- Partidul și 
statul nostru militează cu toată hotărîrea pentru 
reducerea pînă la eliminarea totală a armelor 
nucleare din Europa și din lume, pentru oprirea 
experiențelor nucleare și a oricăror acțiuni de 
militarizare a Cosmosului, pentru reducerea 
radicală a armamentelor convenționale, a efec
tivelor și cheltuielilor militare. Ne pronunțăm 
ferm pentru' reglementarea problemelor litigioase 
dintre state numai pe calea tratativelor, pentru 
soluționarea globală a problemelor subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini economice 
mondiale.

în activitatea internațională, România acordă 
o atenție deosebită dezvoltării raporturilor de 
prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, 
întăririi conlucrării și solidarității lor. Totodată, 
extindem relațiile cu țările în Curs de dezvoltare, 
cu toate statele lumii, fără deosebire de orindu- 
ire socială. La baza relațiilor cu alte state 
așezăm în mod consecvent principiile deplinei 
egalități in drepturi, respectului independenței 
și suveranității naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului reciproc.

Partidul Comunist Român militează consecvent 
pentru dezvoltarea unei largi colaborări cu parti
dele comuniste și muncitorești, cu partidele 
socialiste și social-democrate, cu mișcările de 
eliberare națională, cu alte organizații demo
cratice și forțe progresiste, antiimperialiste de 
pretutindeni, în lupta pentru dezarmare și pace, 
pentru progres economic și social, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Vă dorim, dragi tovarăși, succes deplin în 
înfăptuirea hotărîrilor ce le va adoptă Congresul 
dumneavoastră pentru dezvoltarea economico- 
socială a patriei pe calea socialismului, pentru 
prosperitate și fericirea poporului laoțian
prieten.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

TELEGRAME AGENDA

Tovarășului HEIDAR ABOU BAKR AL-ATTAS
Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului 

al Republicii Democrate Populare Yemen
ADEN

Realegerea dumneavoastră în funcția de președinte al Prezi
diului Consiliului Suprem al Poporului al Republicii Democrate 
Populare Yemen îmi oferă prilejul de a vă transmite calde felici
tări și cele mai bune urări de succes deplin în îndeplinirea misiu
nii de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată de poporul ye- 
trienit.

Exprim convingerea că dezvoltarea. în continuare, a raporturi
lor de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România 
și Republica Democrată Populară Yemen corespunde intereselor 
popoarelor noastre, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin 
Dăscălescu, a trimis o telegra
mă primului ministru al Gu
vernului Republicii Democrate 
Populare Yemen, Yassin Saeed

LUCRĂRI DE SEZON

IN PARCURILE BUCUREȘTENE
în Parcurile bucureștene in a- 

ceastă perioadă se desfășoară 
lucrări de sezon, la care, ală
turi de gospodarii grădinilor 
publice, participă numeroși oa
meni ai muncii din Întreprin
deri si instituții, studenti si e- 
levi. în cadrul acestor lucrări, 
la loc de frunte se înscrie cam
pania plantărilor de toamnă, în 
vederea completării zonelor de 
agrement cu noi elemente den- 
drologice, Pină la finele cam
paniei. in spatiile verzi ale Ca
pitalei vor fi plantați aproape 
36 000 arbori foioși si rășinoși, 
336 500 arbuști. 17 800 trandafiri, 
30 800 liane Si plante de um
bră. Numai în noua zonă de a- 
Erement bucureșteană — Parcul 
„Lacul Morii" —. care va avea, 
într-o primă etapă, o suprafa
ță de peste 26 ha. vor fi

SPORT

în preliminariile Campionatului european de fotbal
SPANIA — ROMÂNIA 1-0 (0-0)

SEVILLA (prin telefon de Ia 
trimisul nostru special). Aseară, 
reprezentativa țării noastre a 
susținut, așadar, în compania 
echipei Spaniei, cea de-a doua 
partidă a sa din cadrul prelimi
nariilor „Euro ’88“. Atmosfera 
care a premers acestui meci a 
fost, aici la Sevilla, cea cate 
acompaniază de obicei marile 
evenimente sportive iar argu
mentele care o susțineau erau 
foarte puternice : unanimitatea 
opiniilor conform cărora cele 
două reprezentative se întâlneau 
în prima manșă a derbiului gru
pei ; debutul în această dificilă 
cursă a calificării a reprezenta
tivei spaniole care în 1986, da
torită rezultatelor obținute, este 
situată pe primele locuri din 
Europa, dorința revanșei pentru 
strălucitul succes al campioanei 
noastre — Steaua — în C.C.E., 
aici în minunata capitală anda- 
luză. Și, cum spaniolii știu să 
se conecteze și să se răsfețe 
lâ temperaturile inalte ale unor 
astfel de manifestări, îmi este 
greu, stimați cititori, să vă des
criu. îmi este foarte greu, să-mi 
imaginez efortul fantastici tăria 
de caracter, ambiția și bărbă
ția necesare sportivilor noștri 
pentru a putea găsi și urma în 
liniște, cu luciditate drumul fi
resc spre o comportare merito
rie.

Pe stadionul „Benito Villama- 
riu“ ornat după rețetă cu po

Numan, cu prilejul realegerii 
sale in această funcție, prin 
care îi adresează calde felici
tări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală, de succes deplin în 
activitate.

plantați 4100 arbori ornamen
tali 'cu balot și 35 000 arbuști. 
De asemenea, numeroși arbori 
ornamentali vor întregi peisajul 
parcurilor Tineretului. Titan, 
Plumbuita. Pantei imon si alte
le. al marilor bulevarde si ar
tere de circulație din noile an
sambluri de locuințe. O aten
ție deosebită se va acorda bu
levardelor Ana Ipătescu. Ma- 
gheru și Nicolae Bălcescu, unde 
vor fi plantați arbori de ali
niament de talie mare. De a- 
semenea. si marile porti de in
trare în Capitală vor cunoaște 
lucrări de înfrumusețare. Aici 
se are în vedere plantarea unor 
arbuști florali, grupați în mari 
boschete decorative, asigurind 
un plus de frumusețe zonelor 
si cartierelor respective.

lițiști sobri, cu reclame sonore, 
cei 45 000 de spectatori mențin 
aceeași atmosferă incandescentă 
pe care încearcă să o transfere 
clasicului „sfert de oră spaniol", 
în care favoriții lor iși sufocă 
de obicei adversarul. Insă de la 
primul fluier al olandezului Jan 
Kaiser echipa noastră trece pur 
și simplu la cîrma jocului. în 
minutul 4 al partidei spaniolii 
comiseseră deja patru faulturi 
ca singură soluție de a opri 
atacurile echipei noastre, în mi
nutul 7 executam al doilea cor
ner și în același minut Lăcătuș 
încheie cu o mare ratare o cas
cadă de atacuri din care cel 
puțin trei se puteau finaliza 
prin gol. în apărare fotbaliștii 
noștri evoluează cu o mare si
guranță, linia de mijlocași, foar
te elastică, laborioasă, constru
iește cu Ingeniozitate în faza de 
atac, închide bine jocul de apă
rare iar cele două vîrfuri reu
șesc combinații spectaculoase 
dar. din păcate, în cont nu-și 
trec decît ratarea unor bune o- 
cazii de a înscrie (Hagi, Lăcă
tuș, Klein). în primele 45 de 
minute, spaniolii nu reușesc să 
pună in pericol poarta apărată 
de Lung decit de două ori prin 
Rincon (min. 7. cap peste bară) 
și Butragueno (min. 30, șut pu
ternic, apărat de Lung). în fine 
repriza se încheie cu scor alb 
(0—0), evoluția echipei noastre

Două expoziții din Republica 
Populară Chineză, expresie d 
tradiționalelor relații de co
laborare culturală existente între 
cele două țări, au fost deschise 
la Timișoara. Biblioteca jude
țeană găzduiește o expoziție de 
cărți și discuri, cu volume de li
teratură social-politică, științifi
că, beletristică, de attă și în
registrări muzicale din creația 
clasică și contemporană chineză.

Sub genericul „Bronzuri din 
colecția Muzeului Palatul impe
rial din Beijing", la Complexul 
muzeal Timiș este organizată o 
originală expoziție ilustrativă 
pentru tehnica tradițională a 
prelucrării bronzului in timpul 
dinastiilor Shang (secolele XIV 
—XI î.e.n.) și Tang (secolele 
VII—VIII e.n.).

La Complexul muzeal jude
țean din Piatra Neamț a avut 
loc, miercuri, vernisajul unei 
expoziții de fotografii din S.U.A. 
înscrisă în cadrul relațiilor de 
colaborare culturală româno- 
americană. expoziția prezintă 
lucrări ale artistului Will M. 
Agar și va fi prezentată, in con
tinuare, în orașele Roman și 
Bacău.

Cu prilejul împlinirii a 350 de 
ani de la nașterea lui Nicolae 
Milescu Spătarul, unul din marii 
umaniști ai culturii românești, 
miercuri, în Capitală, s-a desfă
șurat un simpozion științific.

Comunicările prezentate au 
pus în evidență activitatea ști
ințifică, istorică, filozofică, lite
rară și de călător a marelui căr
turar român Nicolae Milesdu 
Spătarul.

TV

★
Disputat la Cordoba, meciul de fotbal dintre selecționatele Spa

niei și României, contind pentru Campionatul european de fotbal 
pentru tineret, s-a Încheiat cu victoria gazdelor, cu scorul de 1—0 
(0—0). Unicul gol al partidei a fost înscris în minutul 85 de Loren.

în cadrul grupei a 6-a a preliminariilor campionatului european 
de fotbal, miercuri, la Praga, formațiile Cehoslovaciei și Danemarcei 
au terminat la egalitate : 0—0.

în aceeași competiție (grupa a 4-a), la Izmir, reprezentativele 
Turciei și Irlandei de Nord au terminat nedecis : 0—0.

Acțiuni complexe pentru sporirea fertilității pămîntului
în județul Bistrița-Năsăud 

pentru cele mai multe unități 
agricole anul 1986 a fost un an 
al producțiilor record. E un fapt 
cert că s-a muncit mai bine ; 
s-au înțeles mai bine și s-a ac
ționat in direcția împlinirii co
mandamentelor puse in fața a- 
griculturii noastre de către con
ducerea partidului, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. între acțiu
nile care au condus la obține
rea bunelor rezultate, un im
portant rol l-au avut și ară
turile adinei executate în 
toamnă. O astfel de preocupare 
întilnim in citeva unități, la 
Teaca. Ocnița și Archiud, Ga
lații Bistriței și in alte părți. 
Inginerul Aurel Cocan, directo
rul S.M.A. Sinmihaiu de Cîm- 
pie, ne informează că din cele 
3 545 hectare planificate pentru 
afături, lucrarea s-a executat 
pe mai bine de 3 000 hectare. 
„Cu forțele antrenate, respectiv 
780 tractoare, putem încheia lu
crarea în mai puțin de 3 zile", 
ne spune el. E toamnă tîrzie și 
vremea se menține incă destul 
de frumoasă, exceptind dimi
nețile cind mercurul termome
trelor coboară sub zero grade. 
Aparent forțele s-au retras din 
cîmp spre sediul fermelor, a- 
colo unde fac ultimele pregă
tiri în așteptarea anotimpului 
rece. Se însilozează ultimele re

FOCUL VIU
(Urmare din pag. I)

dar și ascultindu-i cu citi 
sfioșenie vorbesc despre pă
rinți, poți realiza mai bine ce 
a fost și este reazemul acestei 
comune : cultul pentru fami
lie, dragostea pentru locurile 
aspre dar frumoase ale Vran- 
cei.

Vorbea doctorul Racoviță 
despre stabilizarea cadrelor 
medicale (și pentru a da o 
imagine a comunei să spunem 
că ea se intinde cam pe o 
treime din suprafața județu
lui Vrancea, vă puteți în
chipui, așadar, cam la ce dis
tanțe se află dispensarele te
ritoriale de centrul de co
mună I) și despre adaptarea 
lor la această lume. Horia 
Stoica, Ovidiu Vangliele, dar 
și dr. Bălan sau dr. Neacșu au 
devenit vrtnceni prin adop
țiune. Stabilizarea este un 
efect al omeniei din oamenii 
zonei (și spunem aceasta fără 
gindul nici unui paradox). 
Pentru oameni, stau ciobanii 
plecați cu lunile de acasă in 
Zona Vranc'ei. Pentru oameni, 
stau pădurarii lui Valeriu Si
mian (șef al ocolului silvic) 
cu casa chiar in perimetrul 
cantonului pe care-l au in 
grijă, tși duc viața cu gindut 
la oameni, la oamenii pe 
care-i știu cu alte treburi in 
alte părți, trebăluind, așadar, 
pentru toți ceilalți.

Acum cîțiva ani (dar ani 
buni la mijloc !), la Dragomi- 
reștii de Maramureș, cineva-mi

mai mult și pînă în minutul 
90 nimic deosebit nu se măi în
tâmplă. în ultimele secunde, la 

> Un blocaj în' careu al lui Lung, 
se acordă lovitura de la 11 m. 
Butragueno execută, Lung reu-- 
șește să respingă.

Arbitrul Jan Kaiser (Olanda) 
a condus următoarele formații : 
Spania : Zubizarreta —, Chen- 
do, Arteche, Sanchis, Cama
cho, Michel, Victor, Gallego
(min. 77 Senor), Julio Alberto, 
Butragueno, Rincon (min. 85
Eloy) : România : Lung —, Io
van, Bumbescu, Belodedici, Un- 
gureanu. Stoica (min. 82 Red- 
nic), BolOni, Klein, Hagi, Lăcă
tuș, Cămătaru (min. 79 Balint).

Ora tîrzie la care s-a termi
nat partida și deci și ora trans
misiei noastre nu ne permite 
să insistăm mai mult în analiza 
jocului. Vom reveni în unul din 
numerele viitoare ale ziarului.

VASILE CABULEA

* 

surse vegetale, se verifică de
pozitele de furaje, etanșeitatea 
spațiilor de cazare a animale
lor, funcționarea utilajelor de 
la prepararea și administrarea 
hranei. în același timp se con
tinuă transportul îngrășăminte
lor organice in cîmp. se pregă
tesc pentru iernare livezile. 
„Fiecare cooperator are cite 
ceva de făcut în tot timpul zi
lei, ne spune, la Budești, loan 
Mindrean. președintele coopera
tivei. Mecanizatorii sint în linia 
întii de dimineața plnă noaptea 
tirziu. Raportat la volumul de 
lucrări pe primul loc sint ară
turile de toamnă". Despre sta
diul arăturilor adinei in unita
te, discutăm cu Sever Moldo
van, șeful secției de mecani
zare : „în această săptămină, ne 
spune el, încheiem arăturile. 
Din 1031 hectare planificate 
pentru arături au mai rămas 186 
hectare și lucrăm cu 28 de plu
guri".

Pentru Vasile Rusu. Chirilă 
Mîndrean, Tralan Mărginean, 
loan Tomșa, Cornel Moldovan, 
Ioan Moruțan, Tănase Leocă, 
tineri din cadrul secției de me
canizare flecare zi începe cu 
zorii și se încheie seara tirziu.

Cu aceeași dăruire și respon
sabilitate, cu gîndul de a în
cheia operativ lucrarea, mun
cesc și mecanizatorii din Stu- 

spunea : „aerul nost' aici e 
tare curat și n-ar fi nimic daci 
l-om mai afuma un pic cu 
ceva fum de industrie. Ca să 
vie moroșenii acasă, c-au im- 
părățit lumea. Și ca să ție ei 
ce-hu învățat de la moșii lor". 
Și la Vidră aerul e curat, e 
curat și tare și eforturile fac
torilor locali se îndreaptă spre 
găsirea celor mai bune solu
ții ca aerul acesta să fie me
reu așa, dar nici tradițiile si 
nu obosească. Există pe raza 
comunei un centru de legume 
și fructe, mai există o unitate 
de transport lemn forestier, 
există o mică industrie (ba
zată in special pe prelucrarea 
lemnului), mai există ocolul 
silvic. Și un liceu de silvicul
tură și exploatări forestiere. Și 
nici gindurile și nici preocupă
rile nu se opresc (nu se pot 
opri) aici. Poate o revitalizare 
a meșteșugului olăritului (la 
Irești, Duță Crăciun continuă 
să lucreze lutul după cele de 
mult știute) s-ar impune. 
Poate se vor mai găsi și alte 
soluții pentru ca tonul dat de 
blocurile din comună, de ma
gazine, de celelalte elemente 
de confort și civilizație să se 
racordeze spiritului oamenilor 
de aici.

Undeva, in apropierea Vi
drei, se află un foc viu. Zi și 
noapte, se poate vedea flacăra 
aceea, nu se știe cind izbucni
tă. Oamenii din Vidra il asea
mănă sufletului lor : un foc 
veșnic viu, arzind pentru 
Vrancea.

MERIDIAN • MERIDIAN
H în ziua a doua a competi

ției internaționale feminine de 
handbal „Trofeul Carpați" ce 
se desfășoară in Sala sporturi
lor din Constanța, selecționata 
României a întrecut Cu scorul 
de 32—21 (18—8) formația Bul
gariei.

Celelalte două jocuri disputate 
s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : Franța — Ungaria 
23—21 (9—11) ; Iugoslavia — 
România (B) 23—16 (9—10).

Turneul continuă astăzi, de la 
ora 15,30, după următorul pro
gram : Iugoslavia — Bulgaria; 
România (B) — Franța ; Româ
nia (A) — Ungaria.

■ La Doha s-a disputat me
ciul internațional amical de 
fotbal dintre selecționatele 
olimpice ale României și Qata
rului. Fotbaliștii români au ob
ținut victoria cu scorul de 4—2 
(1—1) prin golurile marcate de 
Șoiman (min. 22) și Bicu (min. 
52, min. 83 — ambele din lo
vituri de la 11 m și min. 85). 
Punctele echipei-gazdă au fost 
înscrise de Adel (min. 14) și 
Naser (min. 54).

■ Federația italiană de fotbal 
a formulat o propunere pentru 
modificarea regulamentului cu
pelor europene, in vederea evi
tării ca formații bine cotate să 
se întilnească intre ele in pri
mele etape ale competițiilor. Se 
preconizează desemnarea de 
capi de serie în fiecare tur, 
pentru tragerile la sorti, o altă 
idee fiind aceea de a se forma 
grupe pentru primul tur. din 
care să se califice în continuare 
doar echipele clasate pe locul 
întîi. Acest din urmă sistem, a 
apreciat purtătorul de cuvint al 
Federației italiene, ar permite 

pini, Micești, Sinmihai, la a- 
dresa cărora Samson Gherman, 
inginerul șef al C.U.A.S.C., are 
numai cuvinte de laudă : „De
sigur. și cantitativ, în sensul că 
în citeva zile vom încheia ară
turile, am putea fi mulțumiți, 
relevă acesta. Apreciez însă ca 
deosebită calitatea arăturilor și 
ca o noutate în C.U.A.S.C.-ul 
nostru efectuarea lucrărilor de 
adincime. Pe mai mult de 50 la 
rută din suprafața destinată 
culturilor de primăvară am e- 
xecutat sub solaje, iar pe 518 
hectare, cu 78 hectare mai mult 
decît ne-am planificat, am exe
cutat lucrări de scarificare a 
terenului".

Extinderea suprafețelor pre
lucrate in adincime este una 
dintre preocupările acestei toam
ne și în alte unități bistrițene. 
La Lechința, Viișoara, Vermeș, 
Matei, Beclean, lucrările de 
subsolaj și de scarificare fac 
parte din complexul de acțiuni 
pregătitoare pentru valorifica
rea superioară a potențialului 
productiv al pămîntului in anul 
viitor. Ele trebuie încheiate cit 
mai urgent prin folosirea efi
cientă a utilajelor din dotare, a 
timpului bun de lucru.

MIRCEA BORDA

în tăcerea 
antenelor

(Urmare din pag. I) 
tal de 80 de tfm de care 
sint foarte mindri. Și asta 
incă ar fi ceva, dar le este 
și foarte utilă.

Majoritatea oamenilor sint 
din zona, argeșeni: ing. Con
stantin Cirstea, Ing. Ilie An
gliei, utilajiști ; lăcătușii 
montatori Ene Ion, Orjanu 
Dumitru, Marin Ilie, Tudor 
Radu : strungarii Soare Ma
rin și Tănase Constantin; fre
zorul Tomescu Petre sau mai
ștrii Bădescu Marin și Popa 
Gheorghe.

Am prins la I.P.M.P.B. un 
moment important, credeam 
eu : se omologa a doua ma
cara Derrick, pentru monta
rea tablierelor metalice ale 
Podului de la Cernavodă. In 
jurul Utilajului n-au fost însă 
decît cei implicați în proble
ma omologării, muncitorii 
care o făcuseră iși vedeau 
liniștiți de celelalte treburi, 
asta era gata. Gheorghe Ni- 
colescu mi-a mai arătat o 
dată macaraua portal care 
lucra intr-o liniște desăvirși- 
tă, un fel de garanție pentru 
calitatea Derrick-ului și a 
trecerii noastre liniștite peste 
podul de la Dunăre.

fiecărei echipe să joace cel( pu
țin 4 meciuri.

Pe de altă parte, s-a subliniat, 
că forul fotbalistic italian nu 
intenționează să ceară elimi
narea sistemului loviturilor de 
departajare de la 11 m. „Buna 
pregătire psihologică este o pro
blemă a fiecărei echipe, care 
trebuie să acționeze pentru a-și 
antrena jucătorii în vederea 
acestui examen ai nervilor", a 
declarat un oficial italian.

■ La Piatra Neamț s-a 
disputat miercuri meciul inter
național amical de fotbal din
tre selecționatele de juniori ale 
României și Cehoslovaciei. Tine
rii fotbaliști români au obținut 
victoria cu scorifl de 2—1 (1—1), 
prin golurile marcate de Stă- 
nici (min. 40 din lovitură de la 
11 m și min. 53). Golul oaspe
ților a fost înscris de Novotny (min. 2).

Vineri. 14 noiembrie, cele 
două echipe vor susține un nou 
meci la Pașcani.

■ în primul tur al turneului 
Internațional de tenis de la 
Londra, concurs contind pentru 
„Marele Premiu", francezul 
Yannick Noah l-a învins cu
6— 4. 6—4 pe americanul Jo
nathan Canter, suedezul Jonas 
Svensson a dispus cu 6—4, 6—3 
de cehoslovacul Tomas Smid, 
iar Johan Kriek (S.U.A.) a cîș- 
tigat cu 5—7. 6—4, 6—4. partida 
cu Emilio Sanchez (Spania).

Alte rezultate : Depalmer 
(S.U.A.) — McNamee (Austra
lia) 6—4. 6—3 ; Casai (Spania) 
— Schapers (Olanda) 2—6, 6—1,
7— 5 ; Lundgren (Suedia) — 
Forget (Franța) 6—3. 4—6. 6—4; 
Pate (S.U.A.) — Tulasne (Fran
ța) 6—7, 6—4. 6—2.

Autentică școală de edu
cație cultural-artistică și 
revoluționară, Ansamblul ar
tistic al U.T.C. sărbătorește 
in aceste zile 40 de ani de 
la înființare. Moment semni
ficativ in biografia acestui 
prestigios colectiv artistic, 
aniversarea prilejuiește un 
amplu și sugestiv bilanț al 
activității desfășurate de 
compartimentele binecunos
cutei instituții, care de-a 
lungul a patru decenii a con
stituit un punct de confluentă 
și de afirmare pentru genera
ții întregi de tineri creatori : 
dirijori, compozitori, inter- 
preți, plasticieni, coregrafi, 
dansatori, regizori, actori, 
scenariști, poeți și prozatori.

Jubileul este marcat, prin
tre altele, prin apariția unui 
cuprinzător caiet aniversar

Foto-
album

Eternul farmec al 
grădinilor publice

Muzee
COLECȚII

în orașul Aiud se află 
unul dintre cele mai cuprin
zătoare muzee de științe 
naturale din țară, apropiat, 
ca valoare a exponatelor, 
de Muzeul de istorie natu
rală „Grigore Antipa" din 
Capitală. Instituția posedă 
bogate colecții de insecte, 
fluturi și păsări rare, 
o parte dintre acestea

Inițiative
PARCUL

O lăudabilă inițiativă a 
edililor din municipiul Pia
tra Neamț vizează reame- 
najarea complexă. Ia suges
tia cetățenilor, a cunoscutu
lui Parc Cozla. Pe întreaga 
suprafață (97 hectare) vor fi 
realizate lucrări de punere 
în valoare a materialului 
lemnos uscat și de degajare 
a plantației de pin situate

ORIZONTAL: 1) 
Punct... la orizont
— A se supu
ne acupuncturil. 2) 
Puncte comune — 
Punct extrem. 3) A 
întrece o limită — 
Cunoscut muzician 
român. 4) Locali
tate în Canada — 
Privește! — Meși- 
ne! 5) Orășel în 
Brazilia — Lanț 
muntos în Ameri
ca de Sud — Pînză 
subțire și fină. 6) 
Puse Ia punct — 
Punct! 7) Localita
te în Elveția — A 
pune la punct. 8) 
Comunicație între 
două fiorduri in 
Norvegia — Nefri- 
tică. 9) Culese! — 
Puncte solide — 
Punct la table — 
Uniune ! 10) Oraș 
în Brazilia — 
Punct forte in fața 
tranșeelor — Punct. 
11) A se afla in
tr-un punct — A 
puncta. 12) Puncte 
de vedere greșite
— Veche denumire 
a peninsulei Kola. 
13) Punct de re
zistență (sing, fem.)
— Asta 1 !

VERTICAL: 1)
Unitate pentru ra
diații — Puncte de 

sprijin... la Înălți
me. 2) Puncte pe 
hartă — Punct de 
plecare. 3) Puncte 
izolate — Punct de 
sprijin pentru ușă. 
4) Punct eu punct
— Curelușă. 5) In
flate ație a splinei 
(pop.) — Din loc 
In loc — Ibis! 6) 
Rpge în Wessex — 
Port in Norvegia
— Literă ebraică. 
7) Cută! — Puncte 
de apărare. 8) 
Puncte de sprijin
— în centrul Te- 
bei! 9) A puncta 
—- Punctator. 10) în 
inima dealului! —

— intr-o excelentă ținută 
grafică — in paginile căru
ia este prezentată succint 
activitatea colectivelor com
ponente : ansamblul folclo
ric „Cununa Carpaților", or
chestra de muzici populari, 
corul de cameră „Preludiu", 
corul mixt și grupul vocal 
„Choralis", grupul de dan
suri populare, tematice și 
moderne „Izvor", grupul 
de teatru „Eveniment", ce
naclul literar-artistic ..Con
fluențe", „Gala artei tine
re", . „Studioul tinărului 
muzician". In paginile pu
blicației este evocată, sub 
semnătura unor prestigioși 
membri de ieri și de azi ai 
ansamblului, contribuția pe 
care instituția și-o aduce la 
promovarea artei tinere, a 
mesajului patriotic șl revo
luționar al actului artistic.

fiind adunate de unul din 
cercetătorii muzeului in 
timpul călătoriei efectuate 
in Noua Guinee. • Muzeul 
Tării Crlșurilor. găzduit de 
„Palatul cu 365 de ferestre" 
din Oradea, posedă în c.ele 
patru secții ale sale impor
tante colecții, in rîndul că
rora se disting creațiile din 
domeniul artei populare.

COZLA
pe culmea principală a par
cului. Vor fi executate im- 
păduriri, urmind să fie in
troduse in cultură specii fo
restiere cu voloare peisagis
tică (larice, mesteacăn, 
salcim, scorus) ; vor fi în- 
ierbate importante suprafe
țe. Vor fi reamenajate. de 
asemenea, aleile și terasele.

PUNCTE

Puncte de sprijin 
la vie (sing.) — 
Cuiere! 11) Sat în 
Franța (Ardeche) 
— Metodă de lu
cru — Rulează la 
autovehicule. 12) 
Punct — în acest 
punct. 13) Puncte 
pe obraz — Pînă la 
un punct.

Dicționar: ZANT, 
CARU, SAI. TITT. 
EIR. ITU, TRE, 
INI. AAL, RES, 
APS.

VIOREL 
GAZDAC,

Timișoara

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU

20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco
nomică • Zootehnia — program 
prioritar. Urgențe, exigențe, răs
punderi. 20,35 Pentru dezarmare 
și pace. Pace la orizontul visului 
și al faptei — reportaj (color). 
20,50 Invitație în studioul de con
certe al Radiotelevlziunii. Selec- 
țiuni din concertul „Vă place o- 
pera ?" (color). 21,30 Universul fa
miliei. împliniri. Reportaj. 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

lăsîndu-ne să sperăm în obți
nerea unui bun rezultat..

Repriza secundă debutează 
sub aceleași auspicii și în mi
nutele 48 și 54, Lăcătuș și Hagi 
ratează două mari ocazii de a 
deschide scorul. Aceste situații 
favorabile vin ca urmare fi
rească a jocului bun prestat de 
echipa noastră dar ușurința cu 
care ele au fost ratate avea să 
ne coste destul de scump. în 
minutul 58 al partidei, după ce 
Lung se remarcă la un șut al 
lui Butragueno, urmează faza 
care avea să schimbe complet 
fața jocului. Rincon primește o 
pasă în adincime, pe contraatac, 
centrează impecabil și Michel 
venit în viteză din urmă su* 
tează puternic, plasat și scorul 
devine 1—0 în favoarea fotba
liștilor spanioli. La acest gol 
echilibrul jocului se rupe, spa
niolii reușesc, pe fondul unor 
greșeli repetate ale fotbaliștilor 
noștri, să pună stăpinire pe joc, 
dar este rîndul lor să rateze

★



Anul Internațional ql Păcii
Noi acțiuni pentru apărarea

vieții
NAȚIUNILE UNITE 12 (A- 

gerpres). — La sediul din New 
York al N^iunilor Unite a fost 
inaugurată expoziția sovieto- 
americană de fotografii intitula
tă „Față în față; U.R.S.S. și 
S.U.A. în imagini — Pămîntul și 
oamenii", organizată de Secre
tariatul Anului Internațional al 
Păcii. -

Cu prilejul deschiderii expozi
ției, secretarul general ăl O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, a sub
liniat că manifestarea exprimă 
aspirațiile tuturor oamenilor de 
pe planeta noastră de a trăi in 
pace, în condițiile respectării 
depline a demnității umane 
relatează agenția TASS.

pe planeta noastră
imediate pentru salvarea civi
lizației de pe Pămint.

Anterior, apelul a fost înmî
nat secretarului general al C.C. 
al P.C.U.S.. Mihail Gorbaciov.

BONN 12 (Agerpres). — Ac
tiviști de seamă pe tarîm poli
tic și social din 
nia au adresat un 
ților pentru pace 
chemîndu-i să ia

man a rachetelor aducătoare 
moarte.

R.F. Germa- 
apel militan- 
vest-germani, 
parte, în zi-

STOCKHOLM 12 (Agerpres). 
— Peste 100 000 de suedezi au 
semnat pînă în prezent un apel 
pentru prohibirea tuturor ex
ploziilor atomice, relatează 
agenția T.A.S.S. Campania de 
strîngere de semnături a fost 
inițiată de Grupul de lucru pen
tru încetarea experiențelor nu
cleare care reunește reprezen
tanți ai tuturor organizațiilor 
suedeze de militanți pentru 
pace și’ dezarmare.

Miercuri, reprezentanții 
Grupului au făcut o vizită mi
nistrului de externe al Suediei, 
Sten Andersson, căruia i-au 
expus poziția militanților sue
dezi pentru pace față de pro
blema dezarmării nucleare.

TOKIO 12 (Agerpres). — 
orașul Akișima din apropierea 
capitalei nipone s-au incheiat 
lucrările Congresului pe întreaga 
Japonie a militanților pentru 
pace. într-o declarație adoptată 
de acest forum reprezentativ, 
care a grupat 1 500 de delegați 
ai mișcării pentru pace, se adre
sează un apel opiniei publice ni
pone, cerîndu-i-se să intensifice 
lupta pentru lichidarea armelor 
de distrugere în masă și pentru 
a împiedica atragerea Japoniei 
la planurile militare ale S.U.A. 
în declarație se relevă necesita
tea unor acțiuni de masă în ve
derea interzicerii generale și to
tale a armelor nucleare și este 
condamnată politica oficială a 
Japoniei de sprijinire a planuri
lor militare agresive ale S.U.A.

LuandaConvorbiri economice româno-chineze
(Agerpres) — 

început lucră- 
VlI-a sesiuni a 
guvernamentale 

de colaborare

COPENHAGA 12 (Agerpres) 
— Din inițiativa Partidului So
cial Democrat, de opoziție. 
Parlamentul danez a adoptat o 
rezoluție care cere insistent gu
vernului să acționeze pentru 
încheierea unui acord în baza 
căruia să fie exclusă recurgerea 
la armele nucleare în situații 
conflictuale. Documentul — cel 
de-al treilea în ultimii ani — 
reproșează guvernului danez că 
nu depune suficiente eforturi 
pentru a-i convinge pe aliații 
Danemarcei din N.A.T.O. să re
ducă dependența de așa-numi
tul „element de descurajare 
nucleară".

lele de 20 și 21 noiembrie, la 
blocada bazei militare america
ne de la Hasselbach, unde se 
acționează într-un ritm alert in 
vederea amplasării de rachete 
nucleare de croazieră. Această 
manifestație este programată să 
se desfășoare la data cînd se 
împlinesc trei ani de cînd pe te
ritoriul vest-german a început 
amplasarea rachetelor nucleare 
americane. Această acțiune, a- 
firmă organizatorii, va demon
stra că păturile largi ale popu
lației nu sînt de acord cu am
plasarea pe teritoriul vest-ger-

PARIS 12 (Agerpres). — „Fă
clia Păcii", care face înconju
rul Pămîntului purtată de spor
tivi, manifestare simbolică in 
cadrul „Anului Internațional al 
Păcii", nu se va stinge nici 
noaptea nici ziua pînă la sfîr
șitul lunii decembrie, cînd va 
sosi în fata sediului Națiunilor 
Unite, odată cu - aniversarea 
UNESCO. Ziarul „L’Humanite" 
relevă că la începutul lunii oc
tombrie. cînd „Făclia Păcii" a 
trecut prin Paris, a fost aprinsă 
o altă torță în parcul La Vîlle- 
tte din capitala Franței. Ea va 
arde pînă la sfîrșitul lunii de- 
oembrie. La festivitățile de la 
New York, persoanele oe poar
tă „Făclia Păcii" vor avea 
banderole scrise cuvintele,

BEIJING 12 
La Beijing au 
rile celei de-a 
Comisiei mixte 
româno-chineze
economică și tehnică, în cadrul 
cărora se examinează măsurile 
ce urmează a fi întreprinse pen
tru realizarea înțelegerilor con
venite cu prilejul întîlnirilor de 
la Beijing și București ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
cu conducătorii de partid și de 
stat ai R.P. Chineze, pentru în
făptuirea și depășirea volumului 
de schimburi prevăzut în acor
dul de’lungă durata privind co
operarea economică și schimbu
rile de mărfuri în perioada 
1986—1990.

Președinții celor două părți în 
comisie — tovarășul Ion Dincă, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, și tovarășul Lu Dong, 
ministru însărcinat cu Comisia 
economică de stat, au examinat 
evoluția schimburilor în anul 
1986 și au formulat propuneri 
pentru extinderea cooperării e- 
conomice, inclusiv prin partici
parea României la . modernizarea 
unor "obiective industriale, și 
creșterea schimburilor de 
mărfuri.

Dezvoltarea relațiilor econo- 
mico-comerciale a făcut, de a- 
semenea, obiectul discuțiilor pe 
care tovarășul Ion Dincă le-a 
avut cu tovarășii Song Ping, 
consilier de stat, ministru în
sărcinat cu Comisia de stat a 
planificării, și Chen Muhua, 
consilier de stat, președintele 
Băncii Populare a Chinei.

Adunare cu prilejul 
aniversării independenței

Intervenția reprezentantului 
probleme politice speciale al

român în Comitetul pentru 
Adunării Generale a O.N.U.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 12 (Agerpres) — 

Ambarcațiuni militare israelie
ne au încercat să se apropie de 
coastele libaneze în zona Beiru
tului de vest. Ele au fost 
alungate de tirul forțelor mili
tare libaneze amplasate la Ein 
Al Mareisah, transmite agenția 
K.U.N.A.. citind sursele libane
ze de securitate.

Alte ambarcațiuni militare 
' isrăeliene, care blochează portu
rile din sudul Libanului, au îm
piedicat trei nave comerciale să 
intre în portul Saida pentru a

descărca alimente și bunuri de 
larg consum.

BEIRUT 12 (Agerpres). — 
Primul ministru al Libanului, 
Rashid Karam e, a declarat că 
sprijină eforturile vizînd facili
tarea organizării unei întîlnirî 
între președintele Libanului, 
Amin Gemayel, și președintele 
Siriei, Hafez Al-Assad, trans
mite agenția K.U.N.A.

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Zimbabwe U. 
Mangwende. sosit în Statele 
Unite în calitate de reprezen
tant special al președintelui în 
exercițiu al mișcării de neali
niere. premierul zimbabwean, 
Robert Mugabe, a înmînat vi
cepreședintelui S.U.A.. G. Bush, 
„Apelul de la Harare", adop
tat de participantii la Copferin- 
ta la nivel înalt a țărilor neali
niate.

în acest document, adresat 
conducătorilor S.U.A. și U.R.S.S., 
se exprimă îngrijorarea în le
gătură cu continuarea cursei 
înarmării nucleare și necesita
tea întreprinderii de acțiuni

Reuniune a noului
guvern egiptean

CAIRO 12 (Agerpres). — 
Membrii noului guvern egip
tean, condus de primul minis- 

depus 
fața 

Hosni

creată 
anti- 

„Scrii-

a- 
al 
o-

oferim pacea copiilor lumii".
AMMAN 12 (Agerpres). — 

Prințul moștenitor al Iordaniei, 
Hassan Ibn Talal, a declarat la 
o conferință de presă că autori
tățile israeliene de ocupație 
și-au însușit peste 50 la sută din 
resursele teritoriilor ocupate. 
Forțele de ocupație, a spus el, 
au recurs și la alte practici care 
au drept scop să determine lo
cuitorii din teritoriile de oe ma
lul de vest al Iordanului și 
Gaza să plece în exil, transmi
te agenția F.A.N.A.

Apel pentru încetarea
conflictului dintre

tru Atef Sidki, au 
miercuri jurămîntul în 
președintelui republicii, 
Mubarak.

După ceremonia 
jurământului, Hosni 
a prezidat prima reuniune 
noului cabinet. Șeful 
subliniat importanța 
rii tuturor resurselor 
se face față efectiv 
economice prin care trece țara 
în prezent.

Primul ministru Atef Sidki a 
relevat că soluționarea proble
melor prețurilor, subvențiilor 
de stat, exportului și importului 
ca și a cursului monedei națio
nale constituie direcțiile priori
tare de acțiune ale cabinetului 
în domeniul economic. Șeful 
guvernului a reafirmat atașa
mentul tării sale față de prin
cipiile păcii, ale nealinierii.

depunerii 
Mubarak 

a 
statului a 
mobiliză- 
pentru a 
situației

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O.S.A.
CIUDAD DE GUATEMALA 12 

(Agerpres). — în capitala Gua- 
temalei au contimiat lucrările 
celei de-a XVI-a sesiuni a Adu-' 
nării Generale a Organizației. 
Statelor Americane (O.S.A.).

Statele latino-americane ple
dează și la actualele dezbateri 
pentru reglementarea tuturor 
conflictelor din zonă numai pe 
cale pașnică, prin tratative. Ast
fel, „Grupul de la Contadora" și 
„Grupul de sprijin" au prezentat 
Ia reuniune un proiect de rezo
luție care recomandă țărilor 
centro-americane și latino-ame
ricane să se abțină de la măsuri 
politice, economice și militare ce 
ar agrava situația din regiune și 
să acționeze ferm pentru solu
ționarea pe căi politice, prin ne
gocieri a stărilor conflictuale. 
Rezoluția face apel la toate sta
tele membre ale O.S.Ă. să ac
ționeze pentru înlăturarea peri
colului declanșării unui conflict 
în America Centrală, pentru 
sprijinirea eforturilor de pace în 
vederea asigurării unui climat

de securitate și cooperare în 
ceastă zonă.

A fost adoptat, totodată, 
proiect de rezoluție privind 
tuația din zona Malvinelor
(Falkland), care relevă necesita
tea ca Marea Brițanie și Argen
tina să treacă la soluționarea 
diferendului prin negocieri. Re
zoluția cere celor două țări să 
recurgă la medierea secretarului 
general al O.S.A. pentru regle
mentarea conflictului.

în Austialia a fost 
nouă organizație 

războinică denumită 
torii împotriva înarmării nu
cleare". Intr-o rezoluție a- 
doptată cu acest prilej se 
rată că scopul principal 
organizației îl constituie 
prlrea cursei înarmărilor, în
deosebi nucleare, biologice și 
chimice, lupta pentru asigu
rarea păcii în întreaga lume. 
Documentul relevă că scrii
torii pot stimula opinia pu
blică la acțiuni în vederea 
edificării unui viitor pașnic, 
în fotografie, aspect din 

demonstrații 
Melbourne

în fotografie, 
timpul unei 
desfășurate la 
împotriva armelor nucleare.

Iran si Irak
9

RIAD 12 (Agerpres). — Co
mitetul pentru pace al Organi
zației Conferinței Islamice a 
lansat un nou apel pentru în
cetarea conflictului dintre Iran 
și Irak. în urma unei reuniuni 
care a avut loc la Jeddah. 
Arabia ■
condus de președintele Cambiei 
Dawda ' . .... ' ’
plan în patru puncte cu pri
vire la încetarea acestui con
flict. care va fi supus reuniu
nii la nivel înalt a țărilor isla
mice. prevăzută să aibă loc în 
luna ianuarie in Kuweit. Planul 
cuprinde între altele — după 
cum transmite agenția Reuter — 
o încetare a focului și începerea 
de negocieri cu privire la o 
soluționare atotcuprinzătoare a 
conflictului. efectuarea unui 
schimb de prizonieri. încetarea 
violării normelor si acordurilor 
Internaționale. Comitetul a 
lansat un apel internațional pen
tru abținerea de la orice fel de 
acțiuni 
ladarea 
nit. de
Comitetului să mențină legătura 
cu cele două tari.

in
Saudită. Comitetul —

Jawara — a adoptat un

care ar duce la escă- 
războiului. S-a conve- 
asemenea. ca membrii

Realități din lumea capitalului
99Odioși, violenți și brutali^

\

Un

LUANDA 12 (Agerpres). 
— Cu prilejul aniversării a 
11 ani de la proclamarea 
independenței de stat a An- 
golei, in provincia Malanje a 
avut loc o adunare, la care 
a luat cuvîntul Jose Eduar
do dos Santos, președintele 
M.P.L.A. — Partidul Mun
cii, președintele Republicii 
Populare Angola. După ce a 
relevat realizările obținute 
în dezvoltarea țării pe mul
tiple planuri în anii de la 
dobîndirea independenței, 
vorbitorul a reafirmat prin
cipiile politicii de pace, co
laborare, înțelegere pe care 
o promovează Angola pe 
plan internațional. El a sub
liniat necesitatea unirii efor
turilor întregului popor pen
tru traducerea în viață 
a obiectivelor trasate de 
M.P.L.A. Partidul Muncii.

Vorbitorul a arătat că țara 
sa se pronunță împotriva 
amestecului străin în trebu
rile interne, respinge politica 
agresivă a autorităților re
gimului rasist de la Pretoria 
și reafirmă întregul sprijin 
pentru cauza dreapta a po
porului namibian de a obți
ne independența. Șeful sta
tului angolez a mai declarat 
că țara sa dorește să stabi
lească relații diplomatice cu 
S.U.A. fără nici un fel de 
condiții prealabile. •

NAȚIUNILE UNITE 12 
(Agerpres). — N. Chilie 
transmite : în Comitetul 
pentru problemele politice 
speciale al Adunării Gene
rale a O.N.U. continuă exa
minarea punctului referitor 
la problematica informației 
în lumea contemporană.

Majoritatea covirșitoare a re
prezentanților statelor membre, 
în special cei ai. țărilor neali
niate, in curs de dezvoltare, au 
subliniat necesitatea depunerii 
unor eforturi susținute pentru 
instaurarea unei noi ordini in
ternaționale în domeniul infor
mației și comunicațiilor, care 
să conducă la reducerea și eli
minarea marilor disparități și 
inechități existente în prezent 
In circulația mondială a infor
mației — aspect considerat pe 
bună dreptate ca o parte com
ponentă a luptei pentru instau
rarea unei noi . ordini economice 
mondiale. pentru lichidarea 
subdezvoltării și soluționarea 
dificultăților tot mai mari cu 
care sînt' confruntate tarile în 
curs de dezvoltare.

Luînd _ ouvîntul, reprezentan
tul român a declarat că țara 
noastră se pronunță și acțio
nează consecvent pentru in
staurarea unei noi ordini inter
naționale în domeniul informa
ției și comunicațiilor, de natură 
să contribuie la eliminarea ac
tualelor decalaje si dezechilibre

N.
din fluxul internațional al in
formației. să asigure o infor
mare responsabilă, obiectivă si 
corectă a popoarelor asupra 
problemelor majore ce con
fruntă omenirea.

Vorbitorul a subliniat necesi
tatea depășirii, prin dialog șl 
negocieri, a actualelor dificul
tăți și deosebiri de păreri în 
materializarea obiectivului noii 
ordini internaționale a infor
mației. prin adoptarea unor 
măsuri practice realiste — pe 
linia recomandărilor formulate 
de țările nealiniate. în curs de 
dezvoltare. în cuprinsul rapor
tului Comitetului O.N.U. pentru 
problemele informației. Aceste 
recomandări, a subliniat repre
zentantul român, vizează mă
suri de fond. între care extin
derea cooperării internaționale 
în domeniul informației si așe
zarea ei pe baze echitabile, 
crearea condițiilor pentru acoe- 
sul sporit și în termeni avanta- 
joși al țărilor în curs de dez
voltare la tehnologiile moderne 
de comunicație, întărirea infra
structurilor țărilor în curs • de 
dezvoltare în domeniul infor
mației si comunicației, dezvol
tarea cooperării intre O.N.U. și 
asociația agențiilor de presă din 
țările nealiniate, precum și în
tărirea colaborării cu agențiile 
naționale, regionale de presă 
ale țărilor în curs de dezvol-

PE SCURT
• IN condițiile în care cercuri 

largi ale opiniei publice ame
ricane se pronunță pentru mă
suri vizind oprirea și inversa
rea cursei înarmărilor, la baza 
aeriană Francis—Warren (Sta
tul Wyoming) au fost amplasa
te patru rachete balistice inter
continentale de 
cum relatează 
tată de TASS, 
aceste rachete 
focoase cu dirijare individuală, 
urmind ca, in concepția Pen
tagonului, să întărească arsena
lul strategic al S.U.A. în luna 
decembrie vor mai fi amplasa
te șase rachete de același tip, 
iar spre sfîrșitul anului viitor, 
numărul lor va ajunge la 50.

tipul MX. După 
agenția AP, ci- 
fiecare dintre 
are cîte zece

• LIGA ARABĂ a calificat 
drept „nejustificate" măsurile 
adoptate de Consiliul Ministe
rial al Pieței comune față de 
Siria, apreciind că declarația 
de la Londra „a sacrificat, în 
numele solidarității, exigențele 
stricte ale obiectivitătii" — 
transmite agenția Kuna.

• LA BEIJING, în prezența 
tovarășului Hu Yaobang, secre
tar general al C.C. al P.C. Chi
nez, a altor conducători de 
partid și de stat chinezi, s-a 
desfășurat miercuri, în Marea 
Sală a Poporului, o adunare 
consacrată celei de-a 120 ani
versări a nașterii lui Sun Yat- 
sen, erou național al Chinei, 
conducătorul revoluției demo
cratice chineze de la 1911, care 
a dus la răsturnarea ultimei di
nastii imperiale, punînd bazele 
formei republicane de stat în 
China — relatează agenția 
China Nouă.

Despre activitatea și rolul lui 
Sun Yat-sen în crearea Chinei 
moderne a vorbit Peng Zhen, 
președintele Comitetului Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari.

» ÎNTR-O DECLARAȚIE 
făcută în capitala Columbiei, 
unde se află în vizită vice
președintele Boliviei, Julio 
Garret, care deține și func
ția de președinte al Parla
mentului Andin, s-a pronun
țat pentru extinderea coope
rării economice și politice în 
aria andină — transmite a- 
genția Prensa Latina. El a 
arătat că, între țările mem
bre al Pactului Andin — 
Bolivia, Columbia, Ecuador, 
Peru și Venezuela — există 
mari diferențe în ceea ce pri
vește stadiul lor social-eco
nomic de dezvoltare, de unde 
și apariția unor dificultăți în 
procesul de cooperare. El a 
apreciat că aceste dificultăți 
pot fi depășite prin acțiuni 
comune, unitare, și prin afir
marea plenară a voinței po
litice a guvernelor din regiu
ne în direcția menționată.

• KIM DAE JUNG, lider aJ 
opoziției sud-coreene. a fost pla
sat din nou sub stare de arest 
la domiciliu, anunță agențiile 
internaționale de presă.

El urma să participe la un 
miting organizat de Consiliul 
pentru promovarea democrației.

Acțiunea se înscrie în șirul 
măsurilor represive ale autori
tăților de la Seul împotriva 
forțelor de opoziție, care se pro
nunță pentru democrație și re- 
unificarea țării.
• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă

cută la Port-au-Prince, ministrul 
hăitian al. justiției. Franco 
Latortue, a arătat că prezența 
în viața politică a țării a unui 
partid duvalierist este „prejudi- 
cioasă" și poate genera noi surse 
de tensiune și conflict — rela
tează agenția Prensa Latina. 
„Mulți dintre cei care au de
terminat comiterea de crime 
sîngeroase în țară și-ău făcut, 
în prezent, apariția în Partidul 
Duvalierist, ceea ce creează o 
reacție populară masivă defavo
rabilă — a spus el. Activitatea 
acestui partid poate duce țara 
pe marginea unui război civil" 
— a subliniat Franco Latortue.

• UN VAL DE FRIG, neobiș
nuit pentru această perioadă, s-a 
abătut zilele acestea asupra mai 
multor state din vestul mijlo-, 
ciu al S.U.A., inregistrîndu-se' 
temperaturi minime record in 
27 de localități din nouă state, 
intre care Iowa, Kansas, Michi
gan, Minnesota, Missouri, Ne
braska, cele două Dakota și 
Wisconsin. Mercurul termome
trelor a scăzut pînă la minus 27 
grade Celsius, s-au inregistrat 
ninsori, grosimea stratului de 
zăpadă atingînd — de pildă — 
in Dakota de Nord 60 centime
tri. Accidentele de circulație 
provocate de astfel de condiții 
s-au soldat cu moartea a 12 
persoane.
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Vaccin împotriva hepatitei
Oamenii de știință de la Institutul de biochimie și fiziolo

gie a microorganismelor din orașul Pușcino de lingă Mos
cova au obținut un vaccin împotriva hepatiteil După cum 
informează agenția TASS, biologii de la Pușcino au pornit 
de la propriile cercetări în domeniul ingineriei genetice. Ei 
au încorporat o genă de hepatită într-o altă genă de variolă, 
binecunoscută și probată pe sute de milioane de persoane in 
vaccinul antivariollc. S-a obținut astfel o recombinație, un 
vaccin hibrid, ce poate fi utilizat în același timp împotriva 
a două maladii — variola și hepatita.

Justețea ipotezelor a fost confirmată de experimentele de 
laborator. In sîngele iepurilor pentru experiențe, cărora li 
s-a inoculat preparatul recombinat, au fost depistați anti
corpi nu numai împotriva variolei, ci și a hepatitei.

Desigur, proba definitorie a noului preparat poate fi dată 
numai după vaccinarea unor oameni sănătoși. Primii care 
s-au oferit să li se facă vaccinuri antihepatice au fost 11 
cercetători chiar de la Institutul de la Pușcino, devenind și 
primii oameni din lume imuni la această maladie.

Oamenii de știință sovietici apreciază că intr-un 
apropiat va deveni posibilă vaccinarea în 
hepatitei în orice colț al globului terestru,

viitor
masă împotriva 
precizează TASS.

Cămile
lume mai există 

acestea
Cămilele sălbatice, din care în întreaga 

doar cam 1 000 de exemplare, o bună parte dintre 
trăind în regiunile semiaride din nord-vestul Chinei, vor fi 
ocrotite, in R.P. Chineză, fiind incluse in categoria speciilor 
pe cale de dispariție. Departamentul chinez de resort a luat 
decizia amenajării unei rezervații — prima de acest fel — în 
zona Munților Altun, din sudul regiunii Xinjiang Uigure. 
Rezervația are o suprafață de 15 000 kmp, în interiorul bazi
nului Tarim, unde se află hrană abundentă și condiții de 
mediu ideale pentru viața cămilelor. ,

Film despre viața lui Stradivari
La Cremona și în împrejurimi vor începe în curînd fil

mările la o ecranizare inspirată din viața marelui lutier 
Antonio Stradivari. Intitulat „Stradivarius Cremonensis" 
filmul va fi un serial pentru televiziune, care ar urma să fie 
prezentat telespectatorilor italieni în decembrie anul viitor. 
Intr-o conferință de presă — citată de agenția ANSA — 
realizatorul filmului, Vittorio Salerno, a apărut alături de 
cel care va deține rolul principal : actorul Anthony Quinn. 
Cu acest prilej el a dezvăluit că viața marelui constructor de 
viori fiind un adevărat roman, se așteaptă ca și filmul să 
fie bogat în evenimente.

De remarcat că celebrul actor american îl va interpreta pe 
Stradivarius la Vîrsta. senectuții. In copilărie și în tinerețe 
personajul va fi interpretat de doi fii ai actorului.
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articol din revista vest-germana 
. despre extremiștii de dreapta

„Cel mai tinăr dintre eei cinci acuzați are 18 ani, cei mai în 
vîrstă 24 de ani. Nu au nimic bătător la ochi. După frizu
ră, îmbrăcăminte și conduită nu se deosebesc de tinerii din su
burbii, care in după-amiezele de simbătă formează coloane către 
stadioanele de fotbal, iar serile populează circiumile. insă cind 
au fost arestați in urmă cu o jumătate de an, cei cinci erau greu 
de confundat cu altcineva. Pentru că făceau parte dintr-un grup 
de tineret care șochează prin aspectul exterior al componenților 
săi Acești băieți se făcuseră vinovați de moartea unui turc“. Cu 
rindurile de mai sus iși începe revista „Der Spiegel" o amplă 
analiză privind fenomenul skinhead in R.F.G., fenomen ce, în 
condițiile crizei economice, a căpătat o deosebită amploare, tot 
mai mulți tineri cărora societatea occidentală nu le oferă nici o 
șansă, puțind fi ușor atrași de asemenea grupări neofasciste cu 
lozinci xenofobe prin care vinovați pentru actuala situație sînt 
străinii care, chipurile, ar fi ocupat locurile de muncă ale autoh
tonilor. Se uită că în covîrșitoarea majoritate a cazurilor imi
granții ocupă slujbele cele mai murdare, cele mai prost plătite 
și cu cea mai mare periculozitate pentru sănătate, neatractive 
pentru vest-germani. Dar să dăm în continuare cuvîntul revis
tei „Der Spiegel**.

Un act atroce
„Ceea ce s-a întîmplat la 21 

decembrie anul trecut în plină 
stradă în cartierul Wandsbik 
din Hamburg „..constituie unul 
din actele cele mai atroce să- 
vîrșite vreodată în R. F. Ger
mania împotriva unui străin. 
Victimă a fost tînărul turc 
Ramazan Avei,. în vîrstă- de 28 
de ani, care s-a întîmplat să 
treacă, împreună cu doi corn- 
pătrioțî, prin fața unui local, 
unde obișnuiesc să se adune 
brutalii tineri vest-germani — 
skinheads, cum se autointitu
lează ei, după modelul lor an- 
glo-saxon. Mai întîi au . fost 
lansate o serie de insulte, apoi 
tinerii skinheads i-au înconju
rat pe cei trei turci avînd în 
mîini arme periculoase : gîturi 
de sticle de bere sparte. Avei 
avea asupra sa un spray cu 
gaze lacrimogene, așa cum 
poartă frecvent asupra lor 
mulți. străini expuși manifestă
rilor xenofobe în marile orașe. 
Dar, rezerva de gaze lacrimo
gene cu care i-a împroșcat pe 
skinheads, în momentul cînd 
aceștia începuseră să-i loveas
că cu cioburile de sticlă, s-a 
epuizat repede. Cei trei au lua
t-o Ia fugă, dar au fost repede 
ajunși. înspăimîntat. Avei și-a 
pierdut capul și a încercat ,=ă 
treacă strada printre mașinile 
în plină viteză. Un Volkswa

gen 1-4 lovit și tînărul a căzut 
jos, avînd un picior rupt. însă 
grupul de skinheads .a năvălit 
atunci asupra celui lipsit de 
orice posibilitate de scăpare. 
L-au călcat cu bocancii și l-au 
lovit fără milă cu o coadă de 
topor, un baston de cauciuc si 
cu o crosă de lemn. Cum a re
zultat din ancheta penală «au 
fost aplicate numeroase lovi
turi cu toată forța și, mai 
mult, unul dintre atacanți a 
sărit cu picioarele pe capul 
victimei și apăsînd cu toată 
greutatea s-a rotit în jurul 
axei sale»**. Deși numai unul 
din cei cinci acuzați a declarat 
că este skinheads, procuratura 
a stabilit că toți fac parte 
din gruparea respectivă, adău
gind că în rîndul acestor tineri 
se manifestă „o accentuată xe
nofobie".

Așa cum relevă în continua
re revista vest-germană, „xe
nofobia se înscrie între com
ponentele standard ale acestor 
tineri rași în cap, care între 
timp au apărut și se manifestă 
activ în aproape toate țările 
vest-europene". Acești skin
heads din Hamburg nu se deo
sebesc în această privință de 
cei din Bruxelles. „Și ceea ce 
pentru skinheads din Londra 
este așa-numitul paki-bashing, 
adică hărțuirea pakistanezilor, 
pentru skinheads din Berlinul 
occidental sau Frankfurt pe 
Main este «Kanaken ticken»

„DER SPIEGEL" 
skinheads

(a-1 hărțui pe kanaci, în sensul 
de străini)", arată „Der Spie
gel".

Simpatizanți 
ai neofascismului

Actele lor deosebit de bruta
le ocupă spații lărgi în rapoar
tele poliției din R.F.G. : în 
Duisburg, patru skins au arun
cat un turc din metrou, la 
Stuttgart un grup de rași-în- 
cap a atacat doi străini crezînd 
că sint turci, la Bremen un 
vest-german a fost lovit deoa
rece era însoțit de o străină, 
la Mainz șase skinheads au fu
gărit un străin pînă la locuința 
acestuia, unde au pătruns cu 
brutalitate și i-au bătut groaz
nic pe cei aflați acolo. „Aceas
tă brutalitate — subliniază 
„Der Spiegel" — îi deosebește 
pe skinheads de celelalte gru
pări ale subculturii juvenile, 
de punks, mods, teds și ctyar 
de anarchos. Acest radicalism 
al violenței amintește de orgi
ile dezlănțuirii brutale a S.A. 
(Sturm-Abteilung — batalioa

nele de asalt ale mișcării fas
ciste) din anii ’20 și in măsura 
în care se poate face o clasifi
care politică, skinheads se în
scriu, ca pretutindeni în Euro
pa, in extrema dreaptă a sce
nei grupărilor de tineret. Cînd 
iși fac plinul în baruri, ei nu 
se sfiesc să zbiere Heil Hitler, 
iar la 20 aprilie, la Flensburg 
s-au strîns aproximativ 200 de 
skinheads pentru a sărbători 
-ziua de naștere a Ftihrerului-, 
Beți și fădnd zarvă mare, ei 
au parcurs centrul orașului, 
s-au amestecat printre trecă
tori și punkeri, zbierînd pînă 
la epuizare Sieg Heil... Oriun
de apar hoardele lor ei dau 
naștere la «teamă și groază-, 
arată John Boutkam, proprie
tarul unui restaurant din 
Hamburg, invadat de skin
heads. Au o mare pasiune 
pentru stadioanele de fotbal. 
Motivul poate fi aflat din cîn- 
tecul de luptă „Fotbal și Vio
lență", lansat de formația «kin 
„Bohse Onkelz" din Frankfurt: 
«Așteptăm adversarul, Victoria 
putem să o sărbătorim și mai 
tîrziu ! Formăm un front și 
cîntăm, jurăm pe culorile 
noastre și îi distrugem pe 
toți». Imaginea simplistă des
pre lume a skinhead este glo
rificată și în tipărituri primi
tive, artizanale, ca de pildă 
cea denumită «Voință și drum 
— foaia de luptă a tineretului 
violent». Insă asemenea măr
turisiri scrise sînt rare, pre
cumpănind acțiunea brutală, 
în Berlinul occidental, de pil
dă, poliția a înregistrat in ul
timii trei ani și jumătate a- 
proape 2 000 de delicte săvîrși- 
te de skins, în principal răniri 
corporale și pagube materiale...

„Căpșunică", pe numele lui 
adevărat Michael, 19 ani, este 
unul dintre ei. Pe brațul drept 
și-a tatuat idealul de viață : 
«Odios, violent și brutal» și 
chiar așa și arată — un pachet 
de mușchi, în cisme Și scurtă 
neagră, brațele pline de tatua
je reprezentînd capete de mort, 
șerpi și păianjeni".

Tinerii skinheads sînt un 
produs ăl cartierelor sărace 
din Marea Brițanie. Pentru 
prima dată ei au apărut în 
anii ’60 în sordidul cartier 
londonez East End, unde în 
medie la un om al muncii re
venea un șomer și unde exis
tau și mulți imigranți de cu
loare. „Ținuta acestor skins 
s-a născut din sărăcie — evi
dențiază Der Spiegel — rași 
în cap deoarece părinții do
reau să economisească astfel 
banii de frizer sau din cauza 
păduchilor. Bocanci de docher 
în picioare... Spre deosebire 
de mods, ce se disting prin 
frizurile lor decente, de par
kas și motorrollern sau de 
teds cu jachetele lor pe talie 
și cu guler de catifea, skin
heads — la fel ca punks, ti
neri ce provin din același me
diu — nu și-au ascuns aparte
nența la stratul cel mai sărac 
al societății... Ca și skinheads 
insulari, rașii-în-cap vest-ger
mani provin de cele mai multe 
ori din zone ăle societății 
unde șe manifestă penurie de 
bani, de îngrijire și de in
struire. Ei cresc, de regulă, 
acolo unde este cea mai mase 
concentrație de sărăcie, șo
meri și imigranți, în blocurile 
din apropierea gărilor de des
cărcare a mărfurilor sau in 
cazărmile sociale din subur

bii". Este surprins aici' fap
tul că această categorie de ți
neri, marginalizată, lipsită de 
orizont social, este constituită 
din victime ale societății ca
pitaliste care nu le oferă nici 
un motiv de speranță. Idealul 
lor seamănă cu cel al micu
lui burghez;, „Tot ceea ce do
resc, afirma Martin, un skin
head de 17 ani din Dussel
dorf, este să am un loc de 
muncă, o locuință frumoasă, 
ceva de mîncare și o bere rece 
în frigider". Pe acest teren 
fertil, nu este de mirare că 
are succes propaganda neona
zistă cu formule de genul:. 
„Afară cu străinii!", „Să fie 
ordine!“, prin care sînt indi
cați și țapii ispășitori asupra 
cărora să se canalizeze ne
mulțumirea acestor tineri pa- 
»ia.

în Marea Brițanie, skinheads 
sînt recrutați de formațiunile 
neonaziste ..British Move
ment" și „Frontul Național", 
în R.F.G., extremistul de 
dreapta Michael Kuhnen, a re
cunoscut în fața instanței căa 
recrutat skinheads pentru gru
parea sa neofascistă. în Fran
ța, există relații strînse între 
skinheads și organizația neo
fascistă „Frontul național — 
tineret". Un reporter de la re
vista „Stern" -relata că gru
parea franceză „Evilskins" a- 
firma într-un manifest al său 
intitulat „Ciclon B“ (gazul 
toxic folosit în lagărele de 
exterminare naziste): „Fiihre- 
rul s-a întors, pornim din 
nou cuptoarele, desfășurăm 
sîrma ghimpată șl pregătim 
Ciclonul B“. Afirmații revoltă
toare ce demonstrează pericu
lozitatea fenomenului neofas
cist ce proliferează în con
dițiile prielnice ale lumii oc
cidentale.

Articolul din revista „Der 
Spiegel" se înscrie în ampla 
serie de .articole din presa oc
cidentală consacrate situației 
tot mai precare a largi sectoa
re ale tineretului. recrudes
cenței neofascismului în lumea 
capitalului. Frecventa relată
rilor pe aceste teme relevă că 
fenomene ca skinheads, punk 
etc. au ajuns să constituie a- 
fecțiuni cronice ale • cornului 
social, cărora nu le-a găsit un 
remediu, mai ales că preocu
pările în acest sens sînt foarte 
firave. Și dacă se ține seamă 
de faptul că asemenea feno
mene nu sînt decît vîrful vizi
bil al aisbergului, se poate 
aprecia că situația tineretului 
occidental a atins în ample 
sectoare ale sale dimensiuni 
dramatice.
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